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1. Popis území působnosti MAS a popis zahrnutí komunity do tvorby 
strategie 

1.1 Vymezení území působnosti MAS pro realizaci SCLLD v období 2021–
2027 

Působnost Místní akční skupiny Podřipsko, z.s.(dále jen MAS) zahrnuje katastry obcí na území dvou 
krajů. Převážná část MAS leží v jihovýchodní části Ústeckého kraje, dvě obce se nachází v kraji 
Středočeském. Tento přesah hranic krajů je z pohledu historického vývoje zcela logický. V oblasti 
s přirozeným centrem v Roudnici nad Labem i u obcí v okolí města Štětí se projevují silné vazby na 
Prahu, resp. Mělník. Tyto vztahy navazují na historický vývoj celé oblasti. Hranici mezi kraji, která 
zájmovým územím prochází, je třeba vnímat pouze jako hranici administrativně správní. 

Tabulka 1Seznam obcí, ve kterých bude realizována strategie MAS Podřipsko 

Název obce  Počet obyvatel k 31. 12. 2019 Rozloha (ha) 

Bechlín 1269 1525,3 

Bohušovice nad Ohří 2511 862,3 

Brozany nad Ohří 1365 1467,6 

Brzánky 88 216,2 

Bříza 442 778,7 

Ctiněves 363 548,4 

Černěves 219 456,4 

Černouček 296 371,7 

Dobříň 551 602 

Doksany 433 312,2 

Dolánky nad Ohří 278 331,8 

Dušníky 441 428,1 

Horní Beřkovice 923 509,8 

Hoštka 1751 1880,2 

Hrobce 684 738,1 

Jeviněves 226 512,7 

Kleneč 532 585,6 

Krabčice 898 1030,9 

Kyškovice 277 345 

Ledčice 649 1098,6 

Libkovice pod Řípem 557 795,2 

Libotenice 434 572,2 

Mnetěš 574 765,3 

Nové Dvory 398 723,2 

Oleško 91 326,6 

Přestavlky 295 561,6 

Račice 344 529,7 

Račiněves 636 1114,1 

Roudnice nad Labem 12847 1667,4 

Straškov- Vodochody 1076 843,9 

Štětí 8695 5389,6 

Vědomice 909 546,8 

Vražkov 401 762,8 

Záluží 185 420,1 

Židovice 380 356,4 

CELKEM 42 018 29 976,5 

Zdroj: Data ČSÚ  
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1.1.1 Stručná socioekonomická charakteristika území působnosti MAS 

Území MAS je tvořeno 35 obcemi (z toho 4 městy a 1 městysem). Hlavním centrem Podřipska je obec 
s rozšířenou působností Roudnice nad Labem. Druhým největším městem je obec druhého stupně s 
přenesenou působností Štětí, v jejímž správním obvodu se nachází také třetí město na Podřipsku – 
Hoštka, a které se nachází na severovýchodu území MAS. Město Bohušovice nad Ohří se nachází na 
severozápadu území MAS. 
 
Řešené území se rozkládá v Polabské nížině, která je tradičně spojována s výskytem kvalitní úrodné 
půdy, a to především černozemě a hnědozemě. Podřipsko díky tomu patří mezi nejúrodnější oblasti 
celé ČR a ne nadarmo je oblast, jejíž součástí je i Podřipsko, nazývána „Zahradou Čech“. Zemědělství v 
oblasti představuje dominantní způsob využívání krajiny se všemi jeho výhodami a nevýhodami. 
Rostlinná výroba je zaměřena na produkci obilovin, krmných plodin a pěstování speciálních plodin v 
tradičních oborech ovocnářství, zelinářství, chmelařství a vinařství.  
 
Významnou přírodní dominantou je hora Říp, která se tyčí do výše 456 metrů nad mořem. Památná 
hora Říp opředená pověstí o Praotci Čechovi je symbolem našeho národa. Tato posvátná hora a 
Roudnice nad Labem se svým historickým centrem a řadou památek (Městská památková zóna 
Roudnice nad Labem) tak představují významný potenciál Podřipska pro rozvoj cestovního ruchu. Navíc 
napříč regionem prochází Labská cyklotrasa, která přivádí na Podřipsko řadu turistů a nabízí cyklistům 
možnost prohlédnout si krásy okolní přírody a místní památky.  
 
Na rozdíl od ostatních obcí s převahou zemědělství, jsou města Roudnice nad Labem a Štětí centry 
průmyslu. V Roudnici nad Labem převládá průmysl strojírenský, chemický a potravinářský, k městu 
Štětí se přimyká rozsáhlé papírenské a dřevozpracující areály.  
 
Důležitým rozvojovým faktorem území MAS je jeho geografická poloha a přítomnost významných 
dopravních cest. Na atraktivitě regionu má velký podíl relativní blízkost hlavního města Prahy, které je 
dobře dostupné po dálnici D8. Velice příznivá je poloha Podřipska i z pohledu železniční dopravy. Obě 
centra regionu leží na dvou ze čtyř hlavních železničních koridorů ČR. Další velice silnou stránkou oblasti 
je její poloha z pohledu vodní dopravy, leží totiž na trase vodní cesty mezinárodního významu, rozkládá 
se jak na levém, tak i na pravém břehu řeky Labe. 
 
Jako méně výhodná se jeví poloha některých obcí z pohledu dostupnosti bývalého okresního města 
Litoměřice. Podřipsko, zejména pak Štětsko, tak trpí svou periferní polohou z pohledu administrativně-
správního členění. V důsledku přítomnosti hranice krajů klesá dopravní dostupnost města Mělník, ke 
kterému pojí město Štětí již zmíněný historický vývoj. Obce v okolí Štětí také spadaly do území známého 
pod označením Sudety. V období po druhé světové válce došlo dosídlení těchto vesnic a měst, změnila 
se struktura složení obyvatelstva a noví obyvatelé této oblasti si nebudovali k Podřipsku takový vztah 
jako obyvatelstvo původní.  
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1.2 Mapové zobrazení území působnosti MAS 

Obrázek 1 Území působnosti MAS Podřipsko v kontextu regionů NUTS2 a NUTS3 

 
Zdroj:  
 
 

Obrázek 2 Území působnosti MAS Podřipsko s vyznačením hranic obcí 

 

 
 

1.3 Popis zahrnutí komunity do tvorby strategie 

1.3.1 Popis historie a zkušeností MAS 

Místní akční skupina Podřipsko byla založena v roce 2011. Od počátku byla veškerá činnost směřována 
ke zlepšení koordinace rozvoje celého území MAS Podřipsko. MAS úspěšně zrealizovala projekt Místní 
partnerství na Podřipsku v rámci Programu rozvoje venkova 2007 – 2013 v rámci opatření III.4.1. 
Získávání dovedností, animace a provádění. V letech 2012 až 2014 byl také úspěšně realizován projekt 
spolupráce s místní akční skupinou Vyhlídky Polabskými stezkami za vínem a poznáním. Cílem projektu 
bylo obnovení provázanosti území obou MAS, zmapování zdejších zajímavostí a provázaní oblastí 
turistickými stezkami s důrazem na místní vinařskou tradici. V rámci projektu byla vyznačena stezka 
spojující vinařské obce (Mělník, Liběchov, Štětí, Hoštka, Brzánky, Vrbice-Vetlá, Kyškovice), která je 
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alternativou pro turisty projíždějící po Labské stezce. Tato naučná stezka poskytuje turistům, kromě 
krásných pohledů na viniční horu Sovici, mělnický nebo roudnický zámek, informace o vinařství, 
místních vinařích a dalších atraktivitách. Informace o všech atraktivitách byly zpracovány do mapového 
průvodce. Dále byl zorganizován nultý ročník Roudnického koštu vín, ze kterého se stala tradiční akce, 
která do Roudnice nad Labem přiláká stovky turistů.  
 
V období 2014 – 2020 již MAS realizovala svoji Strategii komunitně vedeného místního rozvoje, mezi 
jejíž hlavní cíle patřilo zlepšení stavu životního prostředí, zvýšení bezpečnosti v dopravě, rozvoj 
turistické atraktivity regionu, podpora zaměstnanosti a podnikání s ohledem na zemědělský charakter 
regionu a zlepšení infrastruktury pro trávení volného času (zejména dětí) a vzdělávání.   
 
Vzdělávání se MAS věnuje i v dalších svých aktivitách, a to hlavně animací mateřských a základních škol 
při čerpání dotačních prostředků z tzv. šablon a realizací vlastních projektů jako je Místní akční plán 
rozvoje vzdělávání pro ORP Roudnice nad Labem (MAP) a Vzdělávání koordinátorů EVVO a praxe 
využití školních zahrad, který je financován z Národního programu Životní prostředí. V rámci projektů 
jsou organizovány vzdělávací akce pro pedagogy, žáky, rodiče ale i širokou veřejnost. V rámci projektu 
MAP je speciální pozornost věnována polytechnickému vzdělávání. MAS provozuje v prostorách své 
kanceláře dílnu s 3D tiskárnami, kterou navštěvují nadané děti se zájmem o 3D tisk.    
 

1.3.2 Popis zapojení komunity a relevantních aktérů místního rozvoje do tvorby SCLLD 

Celý proces tvorby Strategie byl zahájen v únoru 2021 a na jeho zpracování se podílel pracovní tým 
složený ze zaměstnanců MAS, členů MAS a dalších externích pracovníků a expertů. Pro tvorbu Strategie 
byla použita participativní metoda zpracování, tedy metoda založená na zapojení klíčových partnerů, 
veřejnosti i významných odborníků či subjektů, kteří mají zájem o rozvoj regionu.  

V rámci příprav tvorby Strategie proběhla řada jednání s klíčovými aktéry v území (zástupci obcí, 
členůMAS a zástupců dalších důležitých aktérů rozvoje Podřipska). Na základě těchto jednání byly 
členskou schůzí definovány zájmové skupiny pro období 2021 – 2027 s ohledem na potřeby území (23. 
4. 2021). Zpracovatel SCLLD promítl akcentované potřeby území do dotazníkového šetření, které 
probíhalo od května do června 2021. V rámci dotazníkového šetření MAS posbírala 184 odpovědí. 
Během tohoto období byli osloveni všichni žadatelé o dotaci (úspěšní i neúspěšní), osoby zapojené do 
zpracování SCLLD 2014 – 2020 a široká veřejnost prostřednictvím místního tisku (Roudnické noviny a 
Zpravodaj města Štětí) a kampaně na sociálních sítích (facebookové stránky MAS sleduje k 5. 8. 2021 
804 uživatelů této sociální sítě), která probíhala během měsíce května, kdy byla veřejnost informována 
o možnostech zapojení se do přípravy SCLLD a byly zde představeny aktivity MAS a oblasti podpory, 
které budou moci žadatelé využít v období 2021 – 2027. Od června probíhala další setkání se starosty 
a dalšími aktéry v regiony za účelem sběru projektových záměrů, které by pomohly naplnit potřeby 
území. Zpracovatel Strategie posbíral 81 relevantních projektových záměrů, které řeší definované 
potřeby regionu. 

Na základě těchto poznatků byla zpracována koncepční část SCLLD.V srpnu 2021 měla veřejnost 
možnost uplatnit své návrhy, doporučení k navržené Koncepční části Strategie. Proces tvorby Strategie 
byl významně ovlivněn děním kolem pandemické situace (COVID – 19) a skupinová jednání plánovaná 
za začátku přípravy Strategie nebylo možné uskutečnit. I přes tyto překážky byla veřejnost všemi 
možnými prostředky dostatečně informována o průběhu tvorby SCLLD.  
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Tabulka 2 Zapojení komunity do tvorby strategie SCLLD 

Metoda zapojení  Datum (období) provedení 

Individuální rozhovory se starosty obcí a 
ostatními aktéry v území působnosti MAS 

únor – březen 2021 

Anketní šetření na webu MAS  květen – červen 2021 

Individuální rozhovory se starosty obcí a 
ostatními aktéry v území působnosti MAS – sběr 
projektových záměrů 

červen – červenec 2021 

Veřejné projednání návrhu Strategie  20. 8. 2021 

Schválení návrhu Strategie členskou schůzí 24. 8. 2021 

 

1.3.3 Odkaz na úložiště záznamů 

Veškeré informace o zapojení veřejnosti do tvorby SCLLD (zápisy, prezenční listiny, pozvánky, výstupy 
z jednání apod.) jsou uvedeny na webových stránkách MAS Podřipsko (www.maspodripsko.cz) 
v odkaze: http://maspodripsko.cz/strategie-2021-2027/. 
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2. Analytická část 

2.1 Analýza rozvojových potřeb a rozvojového potenciálu území 
působnosti MAS 

Tabulka 3 Analýza rozvojových potřeb 

Rozvojová potřeba  Popis potřeby pro rozvoj území  

A. Snížení emisí 
skleníkových 
plynů 

Celoplošným problémem Podřipska je kvalita ovzduší. Podřipsko, přestože 
má velice nadprůměrný podíl plynofikovaných obcí oproti zbytku ČR, má 
velice nízký podíl domácností využívajících jako palivo zemní plyn.  

V rámci dotazníkového šetření přesně 50 % odpovídajících označilo jako 
významnou anebo velmi významnou potřebu snížení znečištění ovzduší, 
snížení energetické náročnosti veřejných budov či zvýšení využívání 
energie z obnovitelných zdrojů.  

Zvýšení podílu využívání energie z obnovitelných zdrojů a celkovému 
snižování spotřeby energií přispěje ke snížení emisí skleníkových plynů, což 
bude mít za následek zlepšení kvality ovzduší a podporu ochrany klimatu.  

Cílovou skupinou jsou zejména obyvatelé Podřipska, ale i podnikatelé, 
samosprávy, příp. i návštěvníci.  

B. Optimalizace 
systému 
nakládání 
s odpady 
 

Potřebu optimalizace systému nakládání s odpady jako významnou či velmi 
významnou vnímá 75 % dotázaných. Část obcí MAS Podřipsko využívá tzv. 
lístkový systém výběru poplatků za svoz odpadů, který sice více motivuje 
občany k třídění odpadu, ale může je, ve snaze ušetřit co nejvíce finančních 
prostředků, vést také k zakládání černých skládek. Naopak zavedení 
paušálního systému, kdy každý platí za svoz odpadu stejnou částku, 
nemotivuje občany důsledně třídit odpad. Řešením dané situace je výběr 
paušální částky za svoz odpadu a zároveň odměna, kterou mohou občané 
od obce získat zpět za důsledné třídění odpadu. Pro aplikaci tohoto 
systému je nutný svoz tříděného odpadu od dveří, tzv. door to door.  

Systémy nakládání s odpady jednotlivých obcí je potřeba vhodně 
doplňovat o chybějící sběrná místa, sběrné dvory, kompostárny, nádoby na 
tříděný odpad, kompostéry tak, aby se občanům, co nejvíce usnadnilo 
předcházení vzniku odpadu, příp. jeho vytřídění a opětovnému využití.  

Cílovou skupinou jsou zejména obyvatelé Podřipska a samosprávy.  

C. Zlepšení stavu 
přírody 
v sídlech 
a krajině 

Potřebu zvýšení efektivity hospodaření se srážkovou vodou ve městech a 
obcích vnímají jako významnou či velmi významnou tři ze čtyř 
respondentů. Celá řada obyvatel Podřipska totiž žije v záplavovém území 
řeky Labe či Ohře. S povodněmi se nepotýkají pouze obce v blízkosti řek. 
Nevhodným obhospodařování zemědělské půdy a nárůstem zastavěných 
ploch dochází ke snížení retenční schopnosti krajiny a po přívalových 
deštích vznikají lokální záplavy i v ostatních obcích. Z dotazníkového 
šetření vyplynula také potřeba výsadby zeleně na veřejných prostranstvích, 
což přispěje ke zvýšení ekologické stability a biodiverzity v sídlech. Na 
veřejných prostranstvích bude více stínu, sníží se teplota vzduchu a 
prostory budou více využívané. Ještě více dotázaných požaduje zvýšení 
volnočasového potenciálu veřejných prostranství ve městech a obcích (79 
%). Obce na Podřipsku tyto potřeby obyvatel také vnímají a připravují řadu 
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projektů na revitalizaci veřejných prostranství, které řeší návsi, parky či 
náměstí komplexně.    

Podřipsko je zemědělským regionem s vysokým podílem orné půdy a 
intenzivní zemědělskou výrobou. Půda je ohrožena erozí, je zhutněná a 
zemědělství se výrazně podílí na znečištění zdrojů vody. Během druhé 
poloviny 20. století došlo k rozorání polních cest, remízků, mezí, 
stromořadí, extenzivních sadů a keřových porostů. Z tohoto důvodu je 
potřeba podporovat přírodní rozmanitost, ekologickou stabilitu a 
prostupnost krajiny i mimo sídla.  

D. Zlepšení 
požární 
ochrany území 

Jednotky sboru dobrovolných hasičů jednotlivých obcí se přes dosavadní 
pokrok potýkají s nedostatečnou vybaveností požární technikou. Řešením 
této potřeby dojde k posílení vybavenosti JSDH technikou a věcnými 
prostředky k zajištění připravenosti jednotek k zásahu na území MAS 
Podřipsko s důrazem na přizpůsobení se změnám klimatu a novým rizikům. 
Podřipsko je součástí rozsáhlého teplého klimatického regionu Polabí, 
který se vyznačuje dlouhým, teplý a suchým létem (50-60 letních dnů, 
průměrná teplota července přes 18°C, průměrný úhrn srážek v období 
červen až srpen okolo 210 mm). Potřeba posílení vybavení výše uvedených 
složek IZS pro řešení mimořádných událostí je pro region Podřipska 
nezbytností. Přínosem řešení této potřeby je dosažení vyšší ochrany života, 
zdraví osob, majetku a hospodářských aktivit ve vazbě na nová rizika v 
souvislosti s déletrvajícími suchy a na ně navázanými rozsáhlými požáry. 
Dále je potřeba modernizace nebo výstavba nových garážových prostor s 
cílem řádného garážování techniky a uskladnění prostředků před 
povětrnostními vlivy (mráz, voda) vč. zajištění kontinuální připravenosti 
techniky a prostředků k nasazení (zdroje el. energie), ve snížení energetické 
závislosti na externím zásobování energiemi pro vytápění a světlo ve 
stanicích a zbrojnicích (nezávislé topení, ohřev vody apod.) a v pořízení 
náhradních zdrojů elektrické energie pro nouzový provoz stanic a zbrojnic. 
Potřebu vytvářet podmínky v hasičských zbrojnicích pro zvýšení 
akceschopnosti sboru dobrovolných hasičů vnímá jako významnou či velmi 
významnou polovina respondentů. 

E. Zlepšení stavu 
místní 
komunikací 
a podpora 
bezpečnosti 
dopravy 

Na Podřipsku chybí často chodníky podél frekventovaných komunikací 
nezbytné pro bezpečný pohyb osob. 77,5 % respondentů označilo 
vytvoření podmínek pro bezpečnější pěší dopravu jako klíčovou. Vysoká 
potřeba realizace bezpečnostních opatření v dopravě byla potvrzena při 
průzkumu absorpční kapacity v území. Stavy některých chodníků v obcích 
výrazně ohrožují bezpečnost občanů a je třeba tento stav řešit. Výstavbou 
chodníků podél frekventovaných komunikací dojde ke zvýšení bezpečnosti 
pohybu obyvatel Podřipska a ke snížení nehodovosti. Opatření zároveň 
přispěje k zajištění potřeb specifických skupin obyvatel v dopravě 
(bezbariérovost). 

Stav místních komunikací je podle většiny respondentů neuspokojivý. 82,5 
% dotázaných označilo potřebu zlepšení stavu místních komunikací za 
významnou či velmi významnou.  

Cílovou skupinou jsou zejména obyvatelé Podřipska a samosprávy.  

F. Optimalizace 
trasování 
nadregionální 

Důležitým rozvojovým faktorem území MAS je jeho geografická poloha a 
přítomnost významných dopravních cest. Na atraktivitě regionu má velký 
podíl relativní blízkost hlavního města Prahy, které je dobře dostupné po 
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dopravní 
infrastruktury 
v regionu 
Podřipska 

dálnici D8. Velice příznivá je poloha Podřipska i z pohledu železniční 
dopravy. Obě centra regionu leží na dvou ze čtyř hlavních železničních 
koridorů ČR. Další velice silnou stránkou oblasti je její poloha z pohledu 
vodní dopravy, leží totiž na trase vodní cesty mezinárodního významu, 
rozkládá se jak na levém, tak i na pravém břehu řeky Labe. 

Jakkoliv si může zdát geografická poloha Podřipska výhodná, je třeba dbát 
maximální obezřetnosti při rozvoji další nadregionální infrastruktury, která 
může region významně zatížit z pohledu hluku, vibrací, prachu, vodních 
poměrů a prostupnosti krajiny. V regionu je plánováno vybudování 
vysokorychlostní trati (VRT) vedoucí z Prahy do Drážďan. Obce na 
Podřipsku stejně jako Ústecký kraj mají zpracovány územně plánovací 
dokumentace, kterými se řídí obyvatelé, podnikatelé i samosprávy. Přesto, 
že VRT může být pro region Podřipska příležitostí, je nezbytné při jejím 
plánování respektovat územně plánovací dokumentace obcí a kraje a 
zohlednit potřeby regionu z pohledu životního prostředí na Podřipsku a 
potřeby rozvoje jednotlivých obcí. V souvislosti s vybudování VRT se 
značně zvýší intenzita dopravy v některých obcích na Podřipsku. Je proto 
nezbytně nutné vybudovat i navazující dopravní infrastrukturu, která 
odlehčí zatíženým obcí (např. 4. etapa obchvatu Roudnice nad Labem, 
obchvaty dalších obcí na silnici II/240 a návaznost na dálnici D8). 65 % 
respondentů vidí potřebu optimalizace trasování nadregionální dopravní 
infrastruktury v regionu Podřipska jako významnou či velmi významnou. 

G. Navýšení 
kapacit 
a zlepšení 
kvality 
vzdělávání 

Vzdělanostní struktura obyvatel Podřipska není ve srovnání se sousedními 
MAS a republikovým průměrem příznivá. V regionu je vysoký podíl osob s 
neukončeným či pouze základním vzděláním a osob bez vzdělání, naopak 
jeden z nejnižších podílů osob s vysokoškolským vzděláním. Nepříznivá 
vzdělanostní struktura obyvatelstva je důsledkem zemědělského 
charakteru regionu, ze kterého vychází struktura pracovních příležitostí. 
Vzdělávání v současnosti hraje klíčovou roli při formování ekonomického 
růstu, neboť příjmy obyvatel regionu významně rostou s vyšší úrovní 
vzdělání. Vzdělání nicméně ovlivňuje život lidí nejen podle ekonomických 
hledisek, ale také zvyšuje zájem o věci veřejné, zvyšuje mezilidskou 
solidaritu a působí na jejich pozitivní sebehodnocení v oblasti zdraví. 

Počet obyvatel regionu postupně narůstá. Region je atraktivní díky velmi 
dobré dostupnosti hlavního města Prahy. Menší obce Podřipska se různou 
intenzitou postupně rozrůstají a nemají dostatečné kapacity mateřských 
škol. Potřebu navýšení kapacit mateřských škol označilo v průzkumu jako 
významnou či velmi významnou 68 % dotázaných.  

Po silné populační vlně jsou již silné ročníky dětí rodičů narozených v 
sedmdesátých letech na základních školách. Z tohoto důvodu dochází ke 
stejným problémům spojeným s nedostatečnou kapacitou i u základních 
škol. 

Ohroženou skupinou na trhu práce jsou absolventi. Jedním z faktorů 
neúspěchu absolventů na trhu práce může být nesoulad mezi obory, o 
které mají studenti zájem, a pracovními příležitostmi nabízenými místními 
firmami. Na trhu práce je nedostatek absolventů technických a 
přírodovědných oborů. Potřebu zlepšení kvality vzdělávání 
prostřednictvím rozšíření a zkvalitnění odborných učeben (digitální 
technologie, cizí jazyky, přírodní vědy a technické obory) za účelem lepšího 
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uplatnění absolventů na trhu práce označilo jako významnou či velmi 
významnou 67 % respondentů.  

Jako další problém v oblasti vzdělávání byl označen špatný technický stav 
učeben neúplných venkovských škol (70 % odpovědí).  

Cílovými skupinami jsou především děti a žáci (včetně dětí a žáků se 
speciálními vzdělávacími potřebami a děti a žáci, kteří jsou ohroženi 
předčasným odchodem ze vzdělávání), vedoucí pracovníci škol a školských 
zařízení, pedagogičtí a nepedagogičtí pracovníci, rodiče dětí a žáků, 
zřizovatelé škol a školských zařízení. 

H. Podpora 
sociálního 
začleňování 

S problémy spojenými se sociálním vyloučením se potýkají zejména ve 
Štětí. Mezi osoby sociálně vyloučené či osoby ohrožené sociálním 
vyloučením lze na Podřipsku zařadit především seniory, zdravotně 
postižené, pečující osoby, nízkokvalifikované osoby a osoby obtížně (hůře) 
uplatnitelné na trhu. MAS  cítí potřebu se speciálně věnovat také rodinám 
s dětmi. Jako významnou vnímají dotazovaní potřebu posilování rodinných 
vazeb s cílem podpořit soudržnost a funkčnost rodiny jako uskupení, které 
zásadním způsobem ovlivňuje životní cestu každého jednotlivce. 
Z dotazníkového šetření vyplynulo, že je žádoucí výše uvedené cílové 
skupiny aktivizovat a podporovat jejich zapojení do života v dané 
obci/komunitě. Jako nejpotřebnější byly označeny aktivity komunitní 
(sociální) práce včetně vzniku, fungování a rozvoje komunitních center. 
Dále je potřeba podporovat rozvoj a posilování prvků svépomoci, vzájemné 
pomoci, sousedské výpomoci, sdílení a výměny zkušeností, dobrovolnictví 
a mezigenerační výměnu a výpomoc. 

I. Zlepšení stavu 
občanské 
vybavenosti 
a dostupnosti 
služeb 

Základní podmínkou zvyšování kvality života na Podřipsku je udržování a 
rozvoj základní občanské vybavenosti. Stav kulturních zařízení, obecních 
úřadů, veřejných sportovišť, dětských hřišť a knihovense velmi liší obec do 
obce či objekt od objektu. Ve většině případů obce disponují dostatečnými 
kapacitami občanské vybavenosti, ale stav některých z nich odpovídá jejich 
stáří. Dostupnost kvalitní občanské vybavenosti zvyšuje atraktivitu 
regionu, obyvatelé jsou ochotni věnovat více času svým zájmům, 
tělovýchově, sportu, osvětě a zejména budování společenských vztahů. 
Využívanější budou veřejné venkovní prostory v sídlech, zvláště pokud 
budou moci nabídnout nějaké mimořádné a neopakovatelné místní 
specifikum. Potřebu zlepšení stavu občanské vybavenosti a dostupnosti 
služeb označilo jako významnou či velmi významnou 68 % tazatelů. 

J. Podpora 
a rozvoj 
spolkového 
a komunitního 
života   

Spolkový život obyvatel Podřipska je poměrně bohatý, i když v posledních 
letech dochází v některých obcích k jeho úpadku. V některých obcích zájem 
o spolkový a komunitní život upadá, v některých obcích se těžko hledají 
lidé, kteří jsou ochotni spolkový život utvářet a organizovat. Infrastruktura 
potřebná pro spolkový život (zázemí pro sport, sokolovny, hasičské 
zbrojnice) je v některých obcích neutěšeném stavu. O spolkový život se 
stejně jako v ostatních částech republiky stará většinou místní 
tělovýchovná jednota Sokol (zaměřená zejména na fotbal), dále sdružení 
dobrovolných hasičů nebo myslivecká sdružení. 65 % respondentů označilo 
potřebu rozvoje a podpory spolkového a komunitní života za významnou 
či velmi významnou.  
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K. Podpora 
lokální 
ekonomiky 

Zemědělství v regionu představuje dominantní způsob využívání krajiny se 
všemi jeho výhodami a nevýhodami. Rostlinná výroba je zaměřena na 
produkci obilovin, krmných plodin a pěstování speciálních plodin v 
tradičních oborech ovocnářství, zelinářství, chmelařství a vinařství. 
Zemědělství sebou přináší i řadu nepříznivých efektů souvisejících 
s intenzivním využíváním krajiny (eroze půdy, neprostupnost krajiny, 
snižovány biodiverzity atd.). 58 % tazatelů proto vnímá potřebu šetrnějšího 
přístupu k životnímu prostředí jako významnou či velmi významnou. 
Řešením je zvýšení přidané hodnoty práce zemědělců tím, že začnou 
vlastní produkty zpracovávat. Dále je potřeba růstu produktivity práce 
zemědělců prostřednictvím moderních zemědělských technologií.  

Obě hlavní centra regionu Roudnice nad Labem i Štětí jsou centry 
průmyslu. V Roudnici nad Labem má převahu průmysl strojírenský, 
chemický a potravinářský. Strojírenství bylo původně zaměřeno zejména 
na výrobu zemědělské techniky, což je dáno polohou města v oblasti s 
intenzivním zemědělstvím. K městu Štětí se přimykají rozsáhlé průmyslové 
areály (dřevozpracující a papírenský). V městě Bohušovice nad Ohří, 
konkrétně v obci Hrdly se nachází potravinářský výrobní závod podniku 
EMCO, spol. s r.o. Pro lokální ekonomiku regionu je důležitý rozvoj 
perspektivních odvětví s vysokou přidanou hodnotou práce. Pozadu však 
nesmí však zůstat ani ostatní segmenty ekonomiky. Tazatelé jako 
významné potřeby vnímají zejména technologické inovace firem, 
softwarové inovace a šetrnější přístup podniků k životnímu prostředí.    

L. Péče 
o kulturní 
dědictví 
a rozvoj 
cestovního 
ruchu  

Region Podřipska patří dlouhodobě mezi méně vyhledávané turistické 
lokality. Mezi hlavní důvody patří velký podíl zemědělské půdy v krajině a 
také minimální členitost krajiny (s výjimkou Štětí – CHKO Kokořínsko), kdy 
největší dominantu tvoří 456 metru vysoká hora Říp s románskou rotundou 
sv. Jiří na vrcholu, která je na seznamu národních kulturních památek. 
Dalším turisticky významným místem je památková zóna města Roudnice 
nad Labem a klášter a zámek Doksany.  

Neopomenutelným prvkem v oblasti cestovního ruchu je páteřní Labská 
cyklostezka mezinárodního významu. Území Podřipska protíná také 
několik turistických pěších tras. Mezi lákadla lze zařadit pravidelné 
události, kterými jsou štětský Festival dechových orchestrů, roudnická 
Memorial Air Show a Řípská pouť. Potenciál k rozvoji cestovního ruchu 
nabízí také využití řeky Labe k provozování rekreační osobní lodní dopravy.  

Ve většině menších obcí regionu nalezneme převážně historické církevní 
stavby, na jejichž obnovu není dostatek finančních prostředků. Jiný typ 
turistických atraktivit je spíše výjimkou, jedná se například o Galerii kraslic 
v Libotenicích, Muzeum kočárků Dušníky, vesnickou památkovou rezervaci 
v Brocně, tvrzi v Brozanech nad Ohří nebo židovský hřbitov v Radouni. Řada 
historicky a architektonicky významných objektů je ve velmi zanedbaném 
až havarijním stavu. Potřebu zlepšení stavu historických památek označilo 
za významnou či velmi významnou 60 % respondentů. 

Důležitou podmínkou pro zhodnocení předpokladů pro rozvoj cestovního 
ruchu je úroveň vybavenosti územní turistickou infrastrukturou. Jedná se 
především o zajištění ubytovacích a stravovacích kapacit v odpovídající 
kvalitě. V regionu chybí ubytovací zařízení pro větší skupiny návštěvníků. 
Ve většině obcí v okolí hory Říp a v okolí dalších turistických atraktivit 
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nejsou odpovídající prostory k ubytování, kempy či karavanová stání. V 
regionu Podřipska dále chybí dostatečná síť cyklo a jiných stezek, která by 
nabídla turistům přijíždějícím po Labské stezce možnost prohlédnout si 
místní oblast s jejími zajímavostmi a pomohla by je tak zdržet v regionu na 
delší dobu. Další nedostatek představuje minimální počet přemostění řeky 
Labe (pouze Štětí a Roudnice nad Labem). Potřebu budování veřejné 
infrastruktury vnímá jako významnou či velmi významnou 68 % 
respondentů.  
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3. Strategická část 

3.1 Strategický rámec 

3.1.1 Vize 

 
 

3.1.2 Strategické cíle 
 

 Strategický cíl č. 1: Zajistit zdravé a kvalitní životní prostředí pro obyvatele Podřipska 
a minimalizovat negativní dopady lidské činnosti na životní prostředí 

 

 Strategický cíl č. 2: Zajistit pro obyvatele Podřipska kvalitní požární ochranu a bezpečnou 
dopravní infastrukturu, která má minimální vliv na životní prostředí 
 

 Strategický cíl č. 3: Zajistit kvalitní vzdělání dostupné pro všechny obyvatele Podřipska 
a podporovat soudržnost komunity jako opatření proti sociálnímu vyloučení 

 

 Strategický cíl č. 4: Podporovat vytváření nových pracovních příležitostí zejména s využitím 
místních zdrojů a chytrých řešení a rozvíjet potenciál Podřipska v zemědělství a v oblasti 
cestovního ruchu  
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3.1.3 Specifické cíle a opatření Strategického rámce 

Strategický cíl č. 1: Zajistit zdravé a kvalitní životní prostředí pro obyvatele Podřipska a minimalizovat 
negativní dopady lidské činnosti na životní prostředí 
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Specifický cíl 1.1: Zlepšit kvalitu ovzduší s důrazem na využití k přírodě šetrných způsobů výroby 
energie a realizaci energetických úspor 

 Opatření 1.1.1 Úspory energií a snižování emisí veřejných budov 
o Rozvojová potřeba: A. Snížení emisí skleníkových plynů   

Celoplošným problémem Podřipska je kvalita ovzduší. Podřipsko, přestože má velice nadprůměrný 
podíl plynofikovaných obcí oproti zbytku ČR, má velice nízký podíl domácností využívajících jako palivo 
zemní plyn. Z tohoto důvodu je třeba podporovat výměnu starých zdrojů tepla za novější ekologické a 
snížit tak emise skleníkových plynů. V rámci tohoto opatření budou podporovány aktivity spojené se 
snižováním energetické náročnosti veřejných budov a veřejné infrastruktury. Jedná se především o: 

 snížení energetické náročnosti veřejných budov a veřejné infrastruktury, 

 zavádění energetického managementu, 

 zlepšení kvality vnitřního prostředí budov jako doprovodná aktivita, 

 zvýšení adaptability budov/infrastruktury na změnu klimatu jako doprovodná aktivita. 
 

 Opatření 1.1.2 Podpora využívání energie z obnovitelných zdrojů a rozvoj komunitní 
energetiky 

o Rozvojová potřeba: A. Snížení emisí skleníkových plynů   

Celoplošným problémem Podřipska je kvalita ovzduší. Z tohoto důvodu také druhé opatření reaguje na 
potřebu snížení emisí skleníkových plynů. Smyslem opatření je podpora energetické soběstačnosti na 
území MAS s důrazem na využití obnovitelných zdrojů energie (výstavba, modernizace). Pro dosažení 
tohoto cíle je třeba využít primárně potenciál sluneční energie jako zdroje OZE. V úvahu připadá dále 
využití energie vodních toků. V rámci opatření bude iniciován a podporován vznik otevřených 
energetických společenství založených za účelem uspokojení svých energetických potřeb, tzv. 
komunitní energetika. Energetická společenství mohou být založena za účelem výstavby a provozu 
komunitních elektráren využívajících OZE, komunitních spaloven či tepláren využívajících OZE anebo 
např. výstavbu komunitních dobíjecích či plnicích stanic na energii/palivo vyprodukované v rámci 
společenství pro nízkoemisní vozidla aktivních spotřebitelů. 

 

Specifický cíl 1.2: Předcházet vzniku odpadů a zvýšit podíl materiálového využití odpadů 

 Opatření 1.2.1 Prevence vzniku odpadu 
o Rozvojová potřeba: B. Optimalizace systému nakládání s odpady 

Opatření reaguje na potřebu optimalizace systému nakládání s odpady, protože jako významnou či 
velmi významnou vnímá tuto potřebu 75 % dotázaných. Smyslem prvního opatření je produkci odpadu 
úplně předcházet. V rámci tohoto opatření bude podporováno zejména: 

 pořízení kompostérů pro předcházení vzniku komunálních odpadů, 

 vybudování RE-USE centra pro opětovné použití výrobků včetně aktivit pro opravy a 
prodlužování životnosti výrobků, podpora prevence vzniku odpadu, 

 podpora prevence vzniku odpadů z jednorázového nádobí nebo jednorázových obalů. 
 

 Opatření 1.2.2 Materiálové využití odpadů 
o Rozvojová potřeba: B. Optimalizace systému nakládání s odpady 

Opatření reaguje na potřebu optimalizace systému nakládání s odpady, protože jako významnou či 
velmi významnou vnímá tuto potřebu 75 % dotázaných. Smyslem druhého opatření je v rámci 
uplatňování hierarchie nakládání s odpady jejich materiálové využití. Mezi aktivity, které bude MAS 
podporovat, patří zejména: 

 výstavba a modernizace sběrných dvorů,  
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 doplnění a zefektivnění systému odděleného sběru/svozu zejména komunálních odpadů, 

 podpora door-to-door systémů,  

 zavádění systémů PAYT ("Pay-as-You-Throw"), 
 

Specifický cíl 1.3: Přizpůsobení se změnám klimatu a zachování biologické rozmanitosti  

 Opatření 1.3.1 Posílení ochrany přírody a biologické rozmanitosti v krajině 
o Rozvojová potřeba: C. Zlepšení stavu přírody v sídlech a krajině 

Podřipsko je zemědělským regionem s vysokým podílem orné půdy a intenzivní zemědělskou výrobou. 
Půda je ohrožena erozí, je zhutněná a zemědělství se výrazně podílí na znečištění zdrojů vody. Během 
druhé poloviny 20. století došlo k rozorání polních cest, remízků, mezí, stromořadí, extenzivních sadů 
a keřových porostů. Problémem je špatná prostupnost krajiny a malá členitost zemědělské půdy. Mezi 
aktivity, které budou podporované v rámci tohoto opatření, patří zejména:  

 tvorba nových a obnova stávajících vegetačních prvků a struktur zabraňujících erozi, 

 tvorba nových a obnova stávajících přírodě blízkých vodních prvků v krajině, 

 odstranění či eliminace negativních funkcí odvodňovacích zařízení v krajině, 

 obnova a rekonstrukce cest a alejí. 
 

 Opatření 1.3.2 Zlepšení stavu přírody a biologické rozmanitosti v sídlech a posílení 
volnočasového potenciálu veřejných prostranství 

o Rozvojová potřeba: C. Zlepšení stavu přírody v sídlech a krajině 

Potřebu zvýšení efektivity hospodaření se srážkovou vodou ve městech a obcích vnímají jako 
významnou či velmi významnou tři ze čtyř respondentů. Z dotazníkového šetření vyplynula také 
potřeba výsadby zeleně na veřejných prostranstvích, což přispěje ke zvýšení ekologické stability a 
biodiverzity v sídlech. Toto opatření nereaguje pouze na výše popsané potřeby, ale cílem MAS je 
uchopit revitalizaci veřejných prostranství obcí nejen s ohledem na životní prostředí, ale také 
s ohledem na estetickou stránku veřejných prostranství a důrazem na jejich volnočasový potenciál. 
Revitalizovaná veřejná prostranství by měla plnit funkci míst pro komunitní setkávání, trávení volného 
času a odpočinek místních obyvatel. V rámci opatření budou podporovány komplexní revitalizace 
veřejných prostranství s budováním zelené infrastruktury měst a obcí (např. parky, náměstí, městské 
třídy a uliční prostory, na sídlištích, na návsích) včetně modernizace technické infrastruktury v řešených 
veřejných prostranstvích. Jedním ze základů podporovaných aktivit bude hospodaření s dešťovou 
vodou (propustná dlažba, propustný asfalt, průlehy, dešťové zahrady, vsakování, retence, akumulace 
a následné využití pro závlahu). Cílem bude eliminovat odtok vody z území (do dešťové kanalizace, do 
potoka či řeky). Mezi podporované aktivity bude dále patřit výsadba zeleně, realizace vodních prvků, 
vodních ploch, instalace městského mobiliář, herních prvků, realizace dětských a workoutových hřišť a 
modernizace veřejného osvětlení. 

 Opatření 1.3.3 Environmentální výchova a podpora komunitních projektů na ochranu přírody 
o Rozvojová potřeba: C. Zlepšení stavu přírody v sídlech a krajině 

Aktivity v rámci tohoto opatření budou zaměřené jednak na podporu environmentálního vzdělávání 
v rámci předškolního a základního vzdělávání a jednak budou určeny ke zvýšení osvěty a 
informovanosti všech obyvatel Podřipska. Osvěta a vzdělávání obyvatel bude spočívat v realizaci 
vzdělávacích programů zaměřených na odpovědnost občanů vůči životnímu prostředí a zvyšování 
povědomí o změně klimatu. Dále budou podporovány komunitní akce zaměřené na odstraňování 
černých skládek, úklidy zanedbaných částí obcí a výsadbu zeleně. V rámci realizace tohoto opatření 
bude mít MAS snahu přesvědčit soukromé společnosti, fyzické osoby či státní podniky ke 
spolufinancování těchto komunitních aktivit.  
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Strategický cíl č. 2: Zajistit pro obyvatele Podřipska kvalitní požární ochranu a bezpečnou dopravní 
infastrukturu, která má minimální vliv na životní prostředí 
 

 
 

Specifický cíl 2.1: Zajistit pro obyvatele Podřipska kvalitní požární ochranu 

 Opatření 2.1.1 Zvyšování akceschopnosti jednotek  
o Rozvojová potřeba: D. Zlepšení požární ochrany území 

Z pohledu požární ochrany území je respondenty vnímán nejhůře stav hasičských zbrojnic. Potřebu 
vytvářet podmínky v hasičských zbrojnicích pro zvýšení akceschopnosti sboru dobrovolných hasičů 
vnímá jako významnou či velmi významnou polovina respondentů. Opatření bude proto zaměřeno na 
výstavbu anebo rekonstrukci požárních zbrojnic jednotky požární ochrany obcí kategorie II, III a V. Dále 
bude podporováno pořízení požární techniky a budování a revitalizace umělých zdrojů požární vody 
v obcích. 
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Specifický cíl 2.2: Zajistit bezpečnou dopravní infastrukturu, která má minimální vliv na životní 
prostředí 

 Opatření 2.2.1 Podpora bezpečnosti dopravy a zlepšení stavu místních komunikací 
o Rozvojová potřeba: E. Zlepšení stavu místní komunikací  a podpora bezpečnosti 

dopravy 

Na Podřipsku chybí často chodníky podél frekventovaných komunikací nezbytné pro bezpečný pohyb 
osob. 77,5 % respondentů označilo vytvoření podmínek pro bezpečnější pěší dopravu jako klíčovou. 
Ještě více dotázaných vidí problém ve stavu místních komunikací. 82,5 % dotázaných označilo potřebu 
zlepšení stavu místních komunikací za významnou či velmi významnou. Mezi podporované aktivity 
v rámci tohoto opatření bude patřit: 

 výstavba, modernizace a rekonstrukce komunikací pro pěší v trase nebo v křížení pozemní 
komunikace s vysokou intenzitou dopravy, 

 zvyšování bezpečnosti pěší a automobilové dopravy stavebními úpravami a instalací prvků 
zklidňujících dopravu v nehodových lokalitách, 

 doplňková aktivita: rekonstrukce místních komunikací, 

 výstavba, modernizace, rekonstrukce a zkapacitnění vyhrazených komunikací pro cyklisty 
sloužících k dopravě do zaměstnání, škol a za službami, nebo napojující se na stávající 
komunikace pro cyklisty, včetně doprovodné infrastruktury, 

 realizace doprovodné cyklistické infrastruktury při vyhrazených komunikacích pro cyklisty s 
vysokou intenzitou dopravy. 
 

 Opatření 2.2.2 Rozvoj nadregionální dopravní infrastruktury s minimálními dopady na životní 
prostředí 

o Rozvojová potřeba: F. Optimalizace trasování nadregionální dopravní infrastruktury 
v regionu Podřipska 

V regionu je plánováno vybudování vysokorychlostní trati (VRT) vedoucí z Prahy do Drážďan. Obce na 
Podřipsku stejně jako Ústecký kraj mají zpracovány územně plánovací dokumentace, kterými se řídí 
obyvatelé, podnikatelé i samosprávy. Přesto, že VRT může být pro region Podřipska příležitostí, je 
nezbytné při jejím plánování zohlednit potřeby z pohledu životního prostředí na Podřipsku a potřeby 
rozvoje jednotlivých obcí. 65 % respondentů vidí potřebu optimalizace trasování nadregionální 
dopravní infrastruktury v regionu Podřipska jako významnou či velmi významnou. V rámci tohoto 
opatření bude MAS podporovat snahu obcí ze své územní působnosti o optimalizaci trasování VRT na 
území MAS Podřipsko s ohledem na zachování kvality života obyvatel Podřipska a životního prostředí 
na Podřipsku. MAS bude dále usilovat o spolupráci a výměnu informací s orgány státní správy i 
samosprávy za účelem optimálního rozvoje části území dotčeného výstavbou VRT.  
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Strategický cíl č. 3: Zajistit kvalitní vzdělání dostupné pro všechny obyvatele Podřipska a podporovat 
soudržnost komunity jako opatření proti sociálnímu vyloučení 

 

 

Specifický cíl 3.1: Zlepšit kvalitu i dostupnost vzdělání 

 Opatření 3.1.1 Zvyšování kapacit mateřských škol 
o Rozvojová potřeba: G. Navýšení kapacit a zlepšení kvality vzdělávání 

Počet obyvatel regionu postupně narůstá. Region je atraktivní díky velmi dobré dostupnosti hlavního 
města Prahy. Menší obce Podřipska se různou intenzitou postupně rozrůstají a nemají dostatečné 
kapacity mateřských škol. Potřebu navýšení kapacit mateřských škol označilo v průzkumu jako 
významnou či velmi významnou 68 % dotázaných. V rámci realizace tohoto opatření bude MAS 
podporovat zejména následující aktivity: 

 navýšení kapacit v MŠ v území působnosti MAS, 

 zvyšování kvality podmínek v MŠ pro poskytování vzdělávání, včetně vzdělávání dětí se 
speciálními vzdělávacími potřebami, s ohledem na zajištění hygienických požadavků v MŠ, kde 
jsou nedostatky identifikovány krajskou hygienickou stanicí, 

 vznik nových zařízení péče o děti typu dětské skupiny. 
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 Opatření 3.1.2 Rozvoj kvality vzdělávací infrastruktury základních škol 
o Rozvojová potřeba: G. Navýšení kapacit a zlepšení kvality vzdělávání 

Vzdělanostní struktura obyvatel Podřipska není ve srovnání se sousedními MAS a republikovým 
průměrem příznivá. V regionu je vysoký podíl osob s neukončeným či pouze základním vzděláním a 
osob bez vzdělání, naopak jeden z nejnižších podílů osob s vysokoškolským vzděláním. V rámci 
realizace tohoto opatření bude MAS podporovat zejména následující aktivity: 

 podpora vybudování a vybavení odborných učeben ZŠ ve vazbě na přírodní vědy, 
polytechnické vzdělávání, cizí jazyky, práci s digitálními technologiemi, 

 vytvoření vnitřního i venkovního zázemí pro komunitní aktivity při ZŠ vedoucí k sociální inkluzi 
(např. veřejně přístupné prostory pro sportovní aktivity, knihovny, společenské místnosti), 
které by po vyučování sloužilo jako centrum vzdělanosti a komunitních aktivit, 

 budování zázemí pro školní družiny a školní kluby umožňující zvyšování kvality poskytovaných 
služeb, 

 budování zázemí pro zájmové, neformální a celoživotní vzdělávání (DDM) 

 rekonstrukce učeben neúplných škol. 
 

 Opatření 3.1.3 Podpora aktivit vedoucích k rozvoji personálních kapacit MŠ a ZŠ 
o Rozvojová potřeba: G. Navýšení kapacit a zlepšení kvality vzdělávání 

Mezi podporované aktivity tohoto opatření bude patřit zejména: 

 vzdělávání pedagogů (organizace různých seminářů a školení pro pedagogy, tandemová výuka, 
sdílení zkušeností prostřednictvím návštěv a zahraničních stáží), 

 podpora zajištění ostatních pracovníků ve vzdělávání (školní asistent, speciální pedagog, školní 
psycholog, sociální pedagog, chůva a školní kariérový poradce) 

 podpora využívání ICT ve výuce včetně jejich pořizování, 

 podpora spolupráce škol a sdílení příkladů dobré praxe, spolupráce s rodiči a vzdělávání mimo 
školu. 
 

Specifický cíl 3.2: Zlepšit soudržnost komunity jako opatření proti sociálnímu vyloučení 

 Opatření 3.2.1 Rozvoj občanské vybavenosti  
o Rozvojová potřeba: I. Zlepšení stavu občanské vybavenosti a dostupnosti služeb 

Základní podmínkou zvyšování kvality života na Podřipsku je udržování a rozvoj základní občanské 
vybavenosti. Stav kulturních zařízení, obecních úřadů, sportovišť, knihoven, kin, letních kin, sálů, 
sokoloven, hasičských zbrojnic je špatný. Potřebu zlepšení stavu občanské vybavenosti a dostupnosti 
služeb označilo jako významnou či velmi významnou 68 % tazatelů. Mezi podporované aktivity tohoto 
opatření patří zejména: 

 stavební úpravy, výstavba a vybavení kulturních zařízení, 

 stavební úpravy, výstavba a vybavení městských a obecních úřadů, 

 stavební úpravy, výstavba a vybavení městských a obecních muzeí, 

 stavební úpravy, výstavba a vybavení knihoven, 

 stavební úpravy, výstavba a vybavení komunitních center, 

 stavební úpravy, výstavba a vybavení obchodů na venkově. 
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 Opatření 3.2.2 Podpora spolkového a komunitního života 
o Rozvojová potřeba: J. Podpora a rozvoj spolkového a komunitního života   

Spolkový život obyvatel Podřipska je poměrně bohatý, i když v posledních letech dochází v některých 
obcích k jeho úpadku. 65 % respondentů označilo potřebu rozvoje a podpory spolkového a komunitní 
života za významnou či velmi významnou. Mezi hlavní aktivity tohoto opatření patří zejména:  

 stavební úpravy, výstavba a vybavení zázemí pro spolkovou činnost (hasiči, sportovní 
organizace, myslivci a další), 

 podpora organizace různých kulturních, sportovních, vzdělávacích a dalších akcí podporujících 
komunitní život, 

 podpora strategického plánování obcí s důrazem na zapojení obyvatel regionu do přípravy 
strategických dokumentů. 
 

 Opatření 3.2.3 Podpora komunitní sociální práce a dalších aktivit vedoucích k sociálnímu 
začleňování 

o Rozvojová potřeba: H. Podpora sociálního začleňování 

Problémy spojené se sociálním vyloučením se potýkají zejména dvě největší města z území MAS 
Podřipsko – Roudnice nad Labem a Štětí. Mezi osoby sociálně vyloučené či osoby ohrožené sociálním 
vyloučením lze na Podřipsku zařadit především seniory, zdravotně postižené, pečující osoby, 
nízkokvalifikované osoby a osoby obtížně (hůře) uplatnitelné na trhu. MAS cítí potřebu se speciálně 
věnovat také rodinám s dětmi. Mezi hlavní aktivity tohoto opatření patří zejména: 

 podpora aktivizace a participace cílových skupin a zvyšování jejich zapojování se do života v 
obci/ komunitě, 

 podpora komunitní (sociální) práce včetně vzniku, fungování a rozvoje komunitních center, 

 podpora rozvoje prvků svépomoci, vzájemné pomoci, sousedské výpomoci, sdílení a výměny 
zkušeností, podpora dobrovolnictví a mezigenerační výměny a výpomoci 

 podpora snižování lokální nezaměstnanosti formou různých zaměstnanostních programů, 

 podpora posilování rodinných vazeb s cílem podpořit soudržnost a funkčnost rodiny. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



25 
 

 
 

Strategický cíl č. 4: Podporovat vytváření nových pracovních příležitostí zejména s využitím místních 
zdrojů a chytrých řešení a rozvíjet potenciál Podřipska v zemědělství a v oblasti cestovního ruchu 
 

 

 

Specifický cíl 4.1: Zvýšit konkurenceschopnost podnikatelského sektoru 

 Opatření 4.1.1 Podpora zemědělských podnikatelů 
o Rozvojová potřeba: K. Podpora lokální ekonomiky 

Zemědělství v regionu představuje dominantní způsob využívání krajiny se všemi jeho výhodami a 
nevýhodami. Zemědělství sebou přináší i řadu nepříznivých efektů souvisejících s intenzivním 
využíváním krajiny (eroze půdy, neprostupnost krajiny, snižovány biodiverzity atd.) a má za následek i 
nepříznivou vzdělanostní strukturu obyvatelstva regionu. 58 % tazatelů proto vnímá potřebu 
šetrnějšího přístupu k životnímu prostředí jako významnou či velmi významnou. Mezi hlavní 
podporované aktivity tohoto opatření patří zejména:   

 Podpora modernizace zemědělských podniků s cílem zvyšování produktivity práce a 
šetrnějšího přístupu k životnímu prostředí 

 Podpora zpracování zemědělských produktů s cílem zvyšování přidané hodnoty práce 
zemědělců. 
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 Opatření 4.1.2 Podpora ostatních podnikatelů 
o Rozvojová potřeba: K. Podpora lokální ekonomiky 

Pro lokální ekonomiku regionu je důležitý rozvoj perspektivních odvětví s vysokou přidanou hodnotou 
práce. Pozadu však nesmí však zůstat ani ostatní segmenty ekonomiky. Mezi hlavní aktivity v rámci 
tohoto opatření patří zejména: 

 technologické a softwarové inovace firem s cílem zlepšení jejich konkurenceschopnosti, 

 technologické a softwarové inovace firem s cílem jejich šetrnějšího přístupu k životnímu 
prostředí, 

 zavádění digitalizace a automatizace firem.  

 

Specifický cíl 4.2: Zvýšit turistickou atraktivitu Podřipska 

 Opatření 4.2.1 Obnova kulturního dědictví Podřipska 
o Rozvojová potřeba: L. Péče o kulturní dědictví a rozvoj cestovního ruchu 

Ve většině menších obcí regionu nalezneme převážně historické církevní stavby, na jejichž obnovu není 
dostatek finančních prostředků. Řada historicky a architektonicky významných objektů je ve velmi 
zanedbaném až havarijním stavu. Potřebu zlepšení stavu historických památek označilo za významnou 
či velmi významnou 60 % respondentů. Mezi hlavní aktivity v rámci tohoto opatření patří zejména: 

 revitalizace kulturních památek a jejich zázemí, 

 revitalizace drobných památek (boží muka, kapličky, pomníky, křížky, hřbitovy atd.) 
 

 Opatření 4.2.2 Rozvoj veřejné infrastruktury cestovního ruchu 
o Rozvojová potřeba: L. Péče o kulturní dědictví a rozvoj cestovního ruchu 

V regionu Podřipska dále chybí dostatečná síť cyklo a jiných stezek, která by nabídla turistům 
přijíždějícím po Labské stezce možnost prohlédnout si místní oblast s jejími zajímavostmi a pomohla 
by je tak zdržet v regionu na delší dobu. Další nedostatek představuje minimální počet přemostění řeky 
Labe (pouze Štětí a Roudnice nad Labem). Potřebu budování veřejné infrastruktury vnímá jako 
významnou či velmi významnou 68 % respondentů. Mezi hlavní aktivity v rámci tohoto opatření patří 
zejména: 

 budování a revitalizace doprovodné infrastruktury cestovního ruchu (např. odpočívadla, 
sociální zařízení), 

 budování turistických tras a revitalizace sítě značení, 

 propojená a otevřená řešení návštěvnického provozu a navigačních systémů měst a obcí, 

 rekonstrukce stávajících a budování nových turistických informačních center, 

 doplňková aktivita: parkoviště. 
 

 Opatření 4.2.3 Zvýšení kapacity a kvality ubytovacích zařízení 
o Rozvojová potřeba: L. Péče o kulturní dědictví a rozvoj cestovního ruchu 

Důležitou podmínkou pro zhodnocení předpokladů pro rozvoj cestovního ruchu je úroveň vybavenosti 
území turistickou infrastrukturou. Jedná se především o zajištění ubytovacích a stravovacích kapacit v 
odpovídající kvalitě. V regionu chybí ubytovací zařízení pro větší skupiny návštěvníků. Ve většině obcí 
v okolí hory Říp a v okolí dalších turistických atraktivit nejsou odpovídající prostory k ubytování, kempy 
či karavanová stání. Mezi hlavní aktivity v rámci tohoto opatření patří zejména: 

 Podpora vzniku a rozvoje ubytovacích kapacit.
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Tabulka 4 Schéma hierarchie cílů a opatření SCLLD 

Strategický cíl Indikátor strategického 
cíle 

Specifické cíle Opatření Strategického rámce 

Strategický cíl č. 1: Zajistit 
zdravé a kvalitní životní 
prostředí pro obyvatele 
Podřipska a minimalizovat 
negativní dopady lidské 
činnosti na životní prostředí 

 

Počet projektů zajišťujících 
kvalitní životní prostředí 
 

Specifický cíl 1.1: Zlepšit kvalitu ovzduší s 
důrazem na využití k přírodě šetrných 
způsobů výroby energie a energetických 
úspor 

Opatření 1.1.1 Úspory energií a snižování 
emisí veřejných budov 

Opatření 1.1.2 Podpora energie 
z obnovitelných zdrojů a rozvoj komunitní 
energetiky 

Specifický cíl 1.2: Předcházet vzniku 
odpadů, zvýšit podíl materiálového využití 
odpadů 

Opatření 1.2.1 Prevence vzniku odpadu 

Opatření 1.2.2 Materiálové využití odpadů 

Specifický cíl 1.3: Přizpůsobení se změnám 
klimatu a zachování biologické 
rozmanitosti  

Opatření 1.3.1 Posílení ochrany přírody a 
biologické rozmanitosti v krajině 

Opatření 1.3.2 Zlepšení stavu přírody a 
biologické rozmanitosti v sídlech a posílení 
volnočasového potenciálu veřejných 
prostranství 

Opatření 1.3.3 Environmentální výchova a 
podpora komunitních projektů na ochranu 
přírody 

Strategický cíl č. 2: Zajistit pro 
obyvatele Podřipska kvalitní 
požární ochranu a bezpečnou 
dopravní infastrukturu, která 
má minimální vliv na životní 
prostředí 

 

 

Počet projektů zajišťujících 
kvalitní požární ochranu  
 

Počet projektů bezpečnou 
dopravní infastrukturu, 
která má minimální vliv na 
životní prostředí 

Specifický cíl 2.1: Zajistit pro obyvatele 
Podřipska kvalitní požární ochranu 

Opatření 2.1.1 Zvyšování akceschopnosti 
jednotek 

Specifický cíl 2.2: Zajistit bezpečnou 
dopravní infastrukturu, která má 
minimální vliv na životní prostředí 

Opatření 2.2.1 Podpora bezpečnosti dopravy 
a zlepšení stavu místních komunikací 

Opatření 2.2.2 Rozvoj nadregionální 
dopravní infrastruktury s minimálními 
dopady na životní prostředí 
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Strategický cíl Indikátor strategického 
cíle 

Specifické cíle Opatření Strategického rámce 

Strategický cíl č. 3: Zajistit 
kvalitní vzdělání dostupné pro 
všechny obyvatele Podřipska a 
podporovat soudržnost 
komunity jako opatření proti 
sociálnímu vyloučení 

 

Počet projektů zajišťujících 
kvalitní občanskou 
vybavenost 
Počet projektů zajišťujících 
kvalitní vzdělání 
 
Počet projektů rozvíjejících 
spolkový a komunitní život 
 
Počet projektů 
podporujících sociální 
začleňování 

Specifický cíl 3.1: Zlepšit kvalitu i 
dostupnost vzdělání 

Opatření 3.1.1 Zvyšování kapacit mateřských 
škol 

Opatření 3.1.2 Rozvoj kvality vzdělávací 
infrastruktury základních škol 

Opatření 3.1.3 Podpora aktivit vedoucích 
k rozvoji personálních kapacit MŠ a ZŠ 

Specifický cíl 3.2: Zlepšit soudržnost 
komunity jako opatření proti sociálnímu 
vyloučení 

Opatření 3.2.1 Rozvoj občanské vybavenosti  

Opatření 3.2.2 Podpora spolkového a 
komunitního života 

Opatření 3.2.3 Podpora komunitní sociální 
práce a dalších aktivit vedoucích 
k sociálnímu začleňování 

Strategický cíl č. 4: Podporovat 
vytváření nových pracovních 
příležitostí zejména s využitím 
místních zdrojů a chytrých 
řešení a rozvíjet potenciál 
Podřipska v zemědělství a v 
oblasti cestovního ruchu  

 

Počet projektů zvyšujících 
konkurenceschopnost 
podnikatelského sektoru 
 
Počet projektů zvyšujících 
turistickou atraktivitu 
regionu 

Specifický cíl 4.1: Zvýšit 
konkurenceschopnost podnikatelského 
sektoru 

Opatření 4.1.1 Podpora zemědělských 
podnikatelů 

Opatření 4.1.2 Podpora ostatních 
podnikatelů 

Specifický cíl 4.2: Zvýšit turistickou 
atraktivitu Podřipska 

 

Opatření 4.2.1 Obnova kulturního dědictví 
Podřipska 

Opatření 4.2.2 Rozvoj veřejné infrastruktury 
cestovního ruchu 

Opatření 4.2.3 Zvýšení kapacity a kvality 
ubytovacích zařízení 
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3.2 Vazba na Strategii regionálního rozvoje ČR 21+ 

Území Místní akční skupiny Podřipsko, z.s. se nachází, podle Strategie regionálního rozvoje ČR 21+, ve Strukturálně postiženém kraj– Ústecký kraj, dále je 
řazeno do části Regionální centra a jejich zázemí (regionálním centrem vyššího řádu je město Litoměřice) a také je dle města Litoměřice zařazeno do 
hospodářsky a sociálně ohrožených území. V níže uvedené tabulce je ke všem opatřením Strategického rámce SCLLD vyznačeno, které specifické cíle SRR ČR 
21+ budou naplňovat. 

Tabulka 5 Vazba na Strategii regionálního rozvoje ČR 21+ 

Specifický cíl Strategického 
rámce SCLLD 

Opatření Strategického                     
rámce SCLLD 

Specifický cíl SRR ČR 21+ 

Regionální centra 

Specifický cíl SRR ČR 21+ 

Strukturálně postižené kraje 

Specifický cíl SRR ČR 21+ 

Hospodářsky a sociálně ohrožená 
území 

1. 1 Zlepšit kvalitu ovzduší s 
důrazem na využití k přírodě 
šetrných způsobů výroby 
energie a energetických úspor 

1.1.1 Úspory energií a snižování emisí 
veřejných budov 

3. 4 Pečovat o prostředí obce a 
stabilizovat dlouhodobé využívání 
krajiny a zamezit její degradaci 

4.6: Revitalizovat a regenerovat území 
pro lepší podnikání a zdravější život 
obyvatel 

Opatření nenaplňuje žádný SC SRR ČR 
21+ 

1.1.2 Podpora energie 
z obnovitelných zdrojů a rozvoj 
komunitní energetiky 

3.5 Umožnit energetickou transformaci 
venkovského zázemí regionálních 
center 

4.6: Revitalizovat a regenerovat území 
pro lepší podnikání a zdravější život 
obyvatel 

Opatření nenaplňuje žádný SC SRR ČR 
21+ 

1.2 Předcházet vzniku odpadů, 
zvýšit podíl materiálového 
využití odpadů 

1.2.1 Prevence vzniku odpadu 
Opatření nenaplňuje žádný SC SRR ČR 
21+ 

4.6: Revitalizovat a regenerovat území 
pro lepší podnikání a zdravější život 
obyvatel 

Opatření nenaplňuje žádný SC SRR ČR 
21+ 

1.2.2 Materiálové využití odpadů 
Opatření nenaplňuje žádný SC SRR ČR 
21+ 

4.6: Revitalizovat a regenerovat území 
pro lepší podnikání a zdravější život 
obyvatel 

Opatření nenaplňuje žádný SC SRR ČR 
21+ 

1.3 Přizpůsobení se změnám 
klimatu a zachování biologické 
rozmanitosti 

1.3.1 Posílení ochrany přírody a 
biologické rozmanitosti v krajině 

3. 4 Pečovat o prostředí obce a 
stabilizovat dlouhodobé využívání 
krajiny a zamezit její degradaci 

4.6: Revitalizovat a regenerovat území 
pro lepší podnikání a zdravější život 
obyvatel 

Opatření nenaplňuje žádný SC SRR ČR 
21+ 

1.3.2 Zlepšení stavu přírody a 
biologické rozmanitosti v sídlech a 
posílení volnočasového potenciálu 
veřejných prostranství 

3. 4 Pečovat o prostředí obce a 
stabilizovat dlouhodobé využívání 
krajiny a zamezit její degradaci 

4.6: Revitalizovat a regenerovat území 
pro lepší podnikání a zdravější život 
obyvatel 

Opatření nenaplňuje žádný SC SRR ČR 
21+ 
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Specifický cíl Strategického 
rámce SCLLD 

Opatření Strategického                     
rámce SCLLD 

Specifický cíl SRR ČR 21+ 

Regionální centra 

Specifický cíl SRR ČR 21+ 

Strukturálně postižené kraje 

Specifický cíl SRR ČR 21+ 

Hospodářsky a sociálně ohrožená 
území 

1.3.3 Environmentální výchova 
a podpora komunitních projektů na 
ochranu přírody 

3. 4 Pečovat o prostředí obce 

a stabilizovat dlouhodobé využívání 

krajiny a zamezit její degradaci 

4.6 Revitalizovat a regenerovat území 
pro lepší podnikání a zdravější život 
obyvatel 

Opatření nenaplňuje žádný SC SRR ČR 
21+ 

2.1 Zajistit pro obyvatele 
Podřipska kvalitní požární 
ochranu 

2.1.1 Zvyšování akceschopnosti 
jednotek 

Opatření nenaplňuje žádný SC SRR ČR 
21+ 

Opatření nenaplňuje žádný SC SRR ČR 
21+ 

Opatření nenaplňuje žádný SC SRR ČR 
21+ 

2.2 Zajistit bezpečnou dopravní 
infastrukturu, která má 
minimální vliv na životní 
prostředí 

2.2.1 Podpora bezpečnosti dopravy 
a zlepšení stavu místních komunikací 

3.2 Zlepšit dopravní dostupnost 
v rámci regionů 

Opatření nenaplňuje žádný SC SRR ČR 
21+ 

5.2 Zajistit dobrou dopravní 
dostupnost v rámci regionu a ve vazbě 
na aglomerace a metropole 

2.2.2 Rozvoj nadregionální dopravní 
infrastruktury s minimálními dopady 
na životní prostředí 

3.2 Zlepšit dopravní dostupnost 
v rámci regionů 

Opatření nenaplňuje žádný SC SRR ČR 
21+ 

5.2 Zajistit dobrou dopravní 
dostupnost v rámci regionu a ve vazbě 
na aglomerace a metropole 

3.1 Zlepšit kvalitu i dostupnost 
vzdělání 

3.1.1 Zvyšování kapacit mateřských 
škol 

3. 3 Zlepšit dostupnost služeb v 
regionálních centrech i v jejich 
venkovském zázemí s důrazem na 
kulturní dědictví, péči o památky a 
místní specifika a reagovat na 
problémy spojené se stárnutím a 
existencí či vznikem sociálně 
vyloučených lokalit 

Opatření nenaplňuje žádný SC SRR ČR 
21+ 

Opatření nenaplňuje žádný SC SRR ČR 
21+ 

3.1.2 Rozvoj kvality vzdělávací 
infrastruktury základních škol 

3. 3 Zlepšit dostupnost služeb v 
regionálních centrech i v jejich 
venkovském zázemí s důrazem na 
kulturní dědictví, péči o památky a 
místní specifika a reagovat na 
problémy spojené se stárnutím a 
existencí či vznikem sociálně 
vyloučených lokalit 

4.4 Zajistit kompetentní lidi/pracovníky 
pro průmysl, služby a veřejnou správu 

5.4 Zajištění dostatečné občanské 
vybavenosti 
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Specifický cíl Strategického 
rámce SCLLD 

Opatření Strategického                     
rámce SCLLD 

Specifický cíl SRR ČR 21+ 

Regionální centra 

Specifický cíl SRR ČR 21+ 

Strukturálně postižené kraje 

Specifický cíl SRR ČR 21+ 

Hospodářsky a sociálně ohrožená 
území 

3.1.3 Podpora aktivit vedoucích 
k rozvoji personálních kapacit MŠ 
a ZŠ 

3. 3 Zlepšit dostupnost služeb v 
regionálních centrech i v jejich 
venkovském zázemí s důrazem na 
kulturní dědictví, péči o památky a 
místní specifika a reagovat na 
problémy spojené se stárnutím a 
existencí či vznikem sociálně 
vyloučených lokalit 

4.4 Zajistit kompetentní lidi/pracovníky 
pro průmysl, služby a veřejnou správu 

Opatření nenaplňuje žádný SC SRR ČR 
21+ 

3.2 Zlepšit soudržnost komunity 
jako opatření proti sociálnímu 
vyloučení 

3.2.1 Rozvoj občanské vybavenosti 

3. 3 Zlepšit dostupnost služeb v 
regionálních centrech i v jejich 
venkovském zázemí s důrazem na 
kulturní dědictví, péči o památky a 
místní specifika a reagovat na 
problémy spojené se stárnutím a 
existencí či vznikem sociálně 
vyloučených lokalit 

Opatření nenaplňuje žádný SC SRR ČR 
21+ 

5.4 Zajištění dostatečné občanské 
vybavenosti 

3.2.2 Podpora spolkového 
a komunitního života 

3. 3 Zlepšit dostupnost služeb v 
regionálních centrech i v jejich 
venkovském zázemí s důrazem na 
kulturní dědictví, péči o památky a 
místní specifika a reagovat na 
problémy spojené se stárnutím a 
existencí či vznikem sociálně 
vyloučených lokalit 

Opatření nenaplňuje žádný SC SRR ČR 
21+ 

5.3 Zajistit efektivní prevenci 
sociálního vyloučení a energetické 
chudoby a podporovat komunitní život 
v obcích 

3.2.3 Podpora komunitní sociální 
práce a dalších aktivit vedoucích 
k sociálnímu začleňování 

3. 3 Zlepšit dostupnost služeb v 
regionálních centrech i v jejich 
venkovském zázemí s důrazem na 
kulturní dědictví, péči o památky a 
místní specifika a reagovat na 
problémy spojené se stárnutím a 

4.4 Zajistit kompetentní lidi/pracovníky 
pro průmysl, služby a veřejnou správu 

5.1 Zvýšení diverzifikace 
ekonomických činností a podpora 
tvorby lokálních pracovních míst 

5.3 Zajistit efektivní prevenci 
sociálního vyloučení a energetické 
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Specifický cíl Strategického 
rámce SCLLD 

Opatření Strategického                     
rámce SCLLD 

Specifický cíl SRR ČR 21+ 

Regionální centra 

Specifický cíl SRR ČR 21+ 

Strukturálně postižené kraje 

Specifický cíl SRR ČR 21+ 

Hospodářsky a sociálně ohrožená 
území 

existencí či vznikem sociálně 
vyloučených lokalit 

chudoby a podporovat komunitní život 
v obcích 

4.1 Zvýšit konkurenceschopnost 
podnikatelského sektoru 

4.1.1 Podpora zemědělských 
podnikatelů 

3.1 Vytvořit vhodné podmínky pro 
diverzifikaci ekonomické základy 
regionálních center a jejich 
venkovského zázemí a využití jejich 
potenciálu a podpořit propojení 
podnikatelských subjektů k potřebám 
trhu práce 

4.1 Rostoucí podniky schopné se 
vyrovnávat se změnami na globálních 
trzích. 

4.6 Revitalizovat a regenerovat území 
pro lepší podnikání a zdravější život 
obyvatel 

5.1 Zvýšení diverzifikace 
ekonomických činností a podpora 
tvorby lokálních pracovních míst 

4.1.2 Podpora ostatních podnikatelů 

3.1 Vytvořit vhodné podmínky pro 
diverzifikaci ekonomické základy 
regionálních center a jejich 
venkovského zázemí a využití jejich 
potenciálu a podpořit propojení 
podnikatelských subjektů k potřebám 
trhu práce 

4.1 Rostoucí podniky schopné se 
vyrovnávat se změnami na globálních 
trzích. 

4.6 Revitalizovat a regenerovat území 
pro lepší podnikání a zdravější život 
obyvatel 

5.1 Zvýšení diverzifikace 
ekonomických činností a podpora 
tvorby lokálních pracovních míst 

4.2 Zvýšit turistickou atraktivitu 
Podřipska 

4.2.1 Obnova kulturního dědictví 
Podřipska 

3. 3 Zlepšit dostupnost služeb v 
regionálních centrech i v jejich 
venkovském zázemí s důrazem na 
kulturní dědictví, péči o památky a 
místní specifika a reagovat na 
problémy spojené se stárnutím a 
existencí či vznikem sociálně 
vyloučených lokalit 

Opatření nenaplňuje žádný SC SRR ČR 
21+ 

Opatření nenaplňuje žádný SC SRR ČR 
21+ 

4.2.2 Rozvoj veřejné infrastruktury 
cestovního ruchu 

3.1 Vytvořit vhodné podmínky pro 
diverzifikaci ekonomické základy 
regionálních center a jejich 
venkovského zázemí a využití jejich 
potenciálu a podpořit propojení 

4.6 Revitalizovat a regenerovat území 
pro lepší podnikání a zdravější život 
obyvatel 

Opatření nenaplňuje žádný SC SRR ČR 
21+ 
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Specifický cíl Strategického 
rámce SCLLD 

Opatření Strategického                     
rámce SCLLD 

Specifický cíl SRR ČR 21+ 

Regionální centra 

Specifický cíl SRR ČR 21+ 

Strukturálně postižené kraje 

Specifický cíl SRR ČR 21+ 

Hospodářsky a sociálně ohrožená 
území 

podnikatelských subjektů k potřebám 
trhu práce  

3. 3 Zlepšit dostupnost služeb v 
regionálních centrech i v jejich 
venkovském zázemí s důrazem na 
kulturní dědictví, péči o památky a 
místní specifika a reagovat na 
problémy spojené se stárnutím a 
existencí či vznikem sociálně 
vyloučených lokalit 

4.2.3 Zvýšení kapacity a kvality 
ubytovacích zařízení 

3.1 Vytvořit vhodné podmínky pro 
diverzifikaci ekonomické základy 
regionálních center a jejich 
venkovského zázemí a využití jejich 
potenciálu a podpořit propojení 
podnikatelských subjektů k potřebám 
trhu práce  

3. 3 Zlepšit dostupnost služeb v 
regionálních centrech i v jejich 
venkovském zázemí s důrazem na 
kulturní dědictví, péči o památky a 
místní specifika a reagovat na 
problémy spojené se stárnutím a 
existencí či vznikem sociálně 
vyloučených lokalit 

4.6 Revitalizovat a regenerovat území 
pro lepší podnikání a zdravější život 
obyvatel 

Opatření nenaplňuje žádný SC SRR ČR 
21+ 
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3.3 Popis integrovaných rysů strategie 

Tabulka 6 Matice integrovaných rysů SCLLD MAS Podřipsko, z.s. 21+ 

Opatření strategického rámce 

1
.1

.1
 

 1
.1

.2
 

 1
.2

.1
 

 1
.2

.2
 

 1
.3

.1
 

 1
.3

.2
 

 1
.3

.3
 

 2
.1

.1
 

 2
.2

.1
 

 2
.2

.2
 

 3
.1

.1
 

 3
.1

.2
 

 3
.1

.3
 

 3
.2

.1
 

  3
.2

.2
 

  3
.2

.3
 

  4
.1

.1
 

  4
.1

.2
 

  4
.2

.1
 

  4
.2

.2
 

  4
.2

.3
 

1.1.1 Úspory energií a snižování emisí veřejných budov x                    

 

1.1.2 Podpora energie z obnovitelných zdrojů a rozvoj 
komunitní energetiky 

3 x                   

 

1.2.1 Prevence vzniku odpadu 0 0 x                  
 

1.2.2 Materiálové využití odpadů 0 0 3 x                 
 

1.3.1 Posílení ochrany přírody a biologické rozmanitosti 
v krajině 

0 0 0 0 x                

 

1.3.2 Zlepšení stavu přírody a biologické rozmanitosti v 
sídlech a posílení volnočasového potenciálu veřejných 
prostranství 

0 1 0 0 3 x               

 

1.3.3 Environmentální výchova a podpora komunitních 
projektů na ochranu přírody 

0 0 1 1 1 1 x              

 

2.1.1 Zvyšování akceschopnosti jednotek 0 0 0 0 0 0 0 x             
 

2.2.1 Podpora bezpečnosti dopravy a zlepšení stavu 
místních komunikací 

0 1 0 0 1 2 0 0 x            

 
2.2.2 Rozvoj nadregionální dopravní infrastruktury s 
minimálními dopady na životní prostředí 

0 0 0 0 1 2 0 0 3 x           

 

3.1.1 Zvyšování kapacit mateřských škol 2 0 0 0 0 0 1 0 1 0 x          
 

3.1.2 Rozvoj kvality vzdělávací infrastruktury základních 
škol 

2 0 0 0 0 0 1 0 1 0 3 x         
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3.1.3 Podpora aktivit vedoucích k rozvoji personálních 
kapacit MŠ a ZŠ 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 3 3 x        

 
3.2.1 Rozvoj občanské vybavenosti 2 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 x       

 

3.2.2 Podpora spolkového a komunitního života 2 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0 x       

3.2.3 Podpora komunitní sociální práce a dalších aktivit 
vedoucích k sociálnímu začleňování 

0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 2 2 x      

4.1.1 Podpora zemědělských podnikatelů 0 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 x     

4.1.2 Podpora ostatních podnikatelů 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 x    

4.2.1 Obnova kulturního dědictví Podřipska 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 x   

4.2.2 Rozvoj veřejné infrastruktury cestovního ruchu 0 0 0 0 2 2 0 0 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 3 x  

4.2.3 Zvýšení kapacity a kvality ubytovacích zařízení 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 3 x 

 
Pozn.: 0 = žádná vazba mezi opatřeními, 1 = slabá vazba, 2 = středně silná vazba, 3 = silná vazba 
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Opatření 1.1.1 a Opatření 1.1.2 se sebou velmi úzce věcně souvisí. Obě opatření mají za cíl zlepšovat 
kvalitu ovzduší.  

Opatření 1.1.1, Opatření 3.2.1, 3.2.2a Opatření 3.1.1, 3.1.2mají středně silnou místní a věcnou vazbu. 
V rámci prvního opatření bude docházet k především stavební úpravám vnějších konstrukcí budov 
(zateplení fasád, výměna výplní otvorů, zateplení střech či podlah), zatímco u ostatních opatření budou 
preferovány stavební úpravy především vnitřních prostor budov anebo v případě přístaveb, nástaveb 
či novostaveb tyto stavby řešeny za splnění podmínek daných aktuálně platnou legislativou 
o energetické náročnosti budov.  

Opatření 1.1.2 a Opatření 1.3.2 mezi sebou slabě souvisí. V rámci obou opatření budou podporovány 
projekty zaměřené na využívání obnovitelných zdrojů energie. V rámci Opatření 1.3.2 bude 
podporováno solární veřejné osvětlení či chytré solární lavičky. 

Opatření 1.1.2aOpatření 2.2.1 mají slabou věcnou vazbu. V rámci Opatření 2.2.1 bude podporováno 
využívání obnovitelných zdrojů energie např. solární osvětlení přechodů pro chodce či osvětlení 
chodníků.  

Opatření 1.2.1 a Opatření 1.2.2 se sebou velmi úzce věcně souvisí. Cílem Podřipska v oblasti 
odpadového hospodářství je maximálně snížit množství produkované směsného komunálního odpadu. 
Prvním krokem k tomuto cíli je především předcházení odpadů a druhou možností je pak odpad 
důsledně třídit a vytříděné složky odpadu se snažit materiálově využívat.   

Opatření 1.2.1, Opatření 1.2.2 a Opatření 1.3.3se sebou slabě věcně souvisí. V rámci Opatření 1.3.3 
budou podporovány komunitní akce typu Ukliďme Česko či jiné vzdělvací či osvětové akce zaměřené 
na nakládání s odpady.  

Opatření 1.3.1 a Opatření 1.3.2se sebou velmi úzce věcně souvisí. Obě opatření řeší efektivní nakládání 
s dešťovou vodou a podporují biologickou rozmanitost.  

Opatření 1.3.1, Opatření 1.3.2 a Opatření 1.3.3se sebou slabě věcně souvisí. V rámci opatření 1.3.3 
budou podporovány akce dobrovolníků vysazujících zeleň jak v zastavěném území obcí tak i v 
nezastavěné krajině.    

Opatření 1.3.1, Opatření 2.2.1 a Opatření 2.2.2. V případě, že dojde k realizaci aktivity v rámci výše 
uvedených opatření, bude dbáno na to, aby v rámci projektů zaměřených na bezpečnost dopravy či 
podporu nadregionální dopravy byla realizována i opatření vedoucí ke zvýšení biologické rozmanitosti.    

Opatření 1.3.1 a Opatření 4.1.1 se sebou středně silně souvisí z věcného i místního hlediska. Výsledná 
podoba krajiny bude výsledkem práce nejen podpořených zemědělců, kteří budou čerpat prostředky 
i na zemědělské stroje šetrné k životnímu prostředí, ale i činnosti obcí či skupin obyvatel, kteří budou 
zvyšovat biologickou rozmanitost v krajině např. výsadbou zeleně či realizací vodních prvků.  

Opatření 1.3.1 a Opatření 4.2.2 se sebou slabě místně i věcně souvisí. Turistické trasy lze doplnit o 
vegetaci, která zlepší biologickou rozmanitost krajiny i zvýší atraktivitu krajiny z pohledu cestovního 
ruchu.     

Opatření 1.3.2 a Opatření 2.2.1 a Opatření 2.2.2. Chodníky a místní komunikace jsou součástí téměř 
každého veřejného prostranství. V rámci komplexních projektů zaměřených na revitalizaci veřejných 
prostranství se bude zpravidla řešit i doprava (pěší, silniční, nadregionální i parkoviště). Opatření tak 
mají mezi sebou středně silnou vazbu a souvisí se sebou věcně i místně.  

Opatření 1.3.2 a Opatření 4.2.2. Opatření mají mezi sebou středně silnou vazbu a souvisí se sebou 
věcně i místně. V rámci komplexní revitalizace veřejných prostranství budou řešeny prvky veřejné 
infrastruktury cestovního ruchu, jako jsou městské navigační systémy, odpočívadla, parkoviště atd. 
Naopak prvky veřejné infrastruktury cestovního ruchu budou utvářet veřejný prostor jednotlivých obcí.  
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Opatření 1.3.3 a Opatření 3.1.1 a Opatření 3.1.2 mají mezi sebou slabou místní a věcnou vazbu. 
V rámci Opatření 1.3.3 bude podporován rozvoj EVVO. V rámci Opatření 3.1.1 a Opatření 3.1.2 bude 
budována či rekonstruována infrastruktura v pro vzdělávání obecně, tedy i pro EVVO. 

Opatření 2.1.1 má středně silnou věcnou a místní vazbu na Opatření 3.2.2. V rámci všech opatření 
bude docházet ke stavebním úpravám či výstavbě hasičských zbrojnice, které slouží nejen ke 
garážování hasičské techniky jednotek požární ochrany obcí, ale slouží také jako jedno z center 
spolkového života v obci, protože zde mají své zázemí zpravidla i jednotky dobrovolných hasičů. 

Opatření 2.2.1 a Opatření 2.2.2 mají mezi sebou silnou věcnou vazbu. Obě opatření směřují k rozvoji 
takových forem dopravy, které jsou šetrnější k životnímu prostředí oproti motorové individuální 
dopravě. Podpora těchto druhů dopravy sebou přináší pozitivní dopady týkající se bezpečnosti dopravy 
a kvality ovzduší.  

Opatření 2.2.1, Opatření 3.1.1, 3.1.2,3.2.1. a3.2.3 má slabou věcnou vazbu, protožev každém 
z opatření jsou důležitou cílovou skupinou i osoby se zdravotním postižením, které mají ztížený pohyb. 
V rámci opatření bude vždy pamatováno na pohyb těchto osob po obci či ve škole. Chodníky i školy a 
školky budou řešeny bezbariérově. Opatření 3.2.3 bude zdravotně postiženým osobám poskytovat 
komunitní sociální práci, podporovat pomoc zdravotně postiženým v rámci vzájemné pomoci, 
sousedské výpomoci, dobrovolnictví či při fungování na trhu práce.  

Opatření 3.1.1, 3.1.2 a 3.1.3mají mezi sebou silnou věcnou vazbu. Všechna opatření jsou zaměřena na 
budování vzdělávací infrastruktury, tedy klíčové infrastruktury ovlivňuje úroveň kvality vzdělávání. 
Úroveň kvality vzdělávání a rozvoj personálních kapacit škol, pak společně s ostatními faktory 
determinuje úspěch dětí a žáků v jejich dalším životě např. na trhu práce a může umocnit např. míru 
sociálního vyloučení některých jedinců.   

Opatření 3.2.1. a Opatření 3.2.2má středně silnou věcnou vazbu s Opatřením 3.2.3. V rámci Opatření 
3.2.1., 3.2.2 bude budována infrastruktura, ve které budou poskytovány služby komunitní sociální 
práce a další aktivity vedoucí k sociálnímu začleňování. Navíc podpora stavebních úprav prostor, ve 
kterých se budou lidé z místní komunity potkávat, povede ke zvýšení zájmu obyvatel o ostatní členy 
komunity a povede k posilování ke vzájemné pomoci a sousedské výpomoci a podpoří sociální 
začleňování osob ohrožených sociálním vyloučením či osob sociálně vyloučených.  

Opatření 4.2.1 má silnou věcnou vazbu na Opatření 4.2.2. Jedním ze základních předpokladů rozvoje 
cestovního ruchu v regionu je kulturní dědictví regionu. Obě opatření tak mají společný cíl, a to 
podpořit rozvoj cestovního ruchu. 

Opatření 4.2.2 a Opatření 4.2.3 se sebou velmi úzce věcně souvisí svým zaměřením na rozvoj 
cestovního ruchu. Pro rozvoj cestovního ruchu je zásadním, jak veřejná infrastruktura budovaná 
zejména obcemi či kraji, tak i soukromý podnikatelé.  
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4. Implementační část 

4.1 Popis řízení včetně řídicí a realizační struktury MAS 

Potřeba lepší koordinace aktivit jednotlivých aktérů na území MAS Podřipsko byla identifikována již 
v roce 2011. Za tímto účelem bylo občanské sdružení Místní akční skupina Podřipsko tehdy založeno. 
Z výše uvedeného důvodu pověřila dne 24. 3. 2014 valná hromada Místní akční skupiny Podřipsko 
Výkonnou radu ke zpracování Strategie komunitně vedeného místního rozvoje MAS Podřipsko na 
období let 2014 – 2020. Místní akční skupina Podřipsko je v současnosti zapsaným spolkem, který 
funguje na principu partnerství soukromého, veřejného i neziskového sektoru. Členy spolku jsou 
podnikatelé, obce a neziskové organizace. Vnitřní organizace spolku, práva a povinnosti jeho orgánů 
se řídí Stanovami spolku Místní akční skupina Podřipsko, z. s. uloženými v sídle spolku a dále vnitřními 
předpisy a směrnicemi. 
 
MAS Podřipsko je spolkem podle zákona č. 89/2012 Sb., občanský zákoník, v platném znění. Jde 
o místní partnerství tvořené fyzickými a právnickými osobami (členy) hájícími veřejné a soukromé 
socioekonomické zájmy působícími na území, které vyslovily souhlas s realizací SCLLD 21+ Podřipsko 
na svém území. 
 
Účelem spolku je přispívat k všestrannému rozvoji regionu Podřipsko. Tohoto účelu je dosahováno 
následujícími činnostmi: 

 plněním úkolů stanovených v SCLLD,  

 vzájemnou spoluprací členů spolku,  

 spoluprací členů spolku s ostatními obyvateli Podřipska, organizacemi a spolky působícími  

 na území spolku,  
 poradenskou, konzultační a informační činností v souvislosti se SCLLD,  

 propagační, popularizační a publikační činností k tématu rozvoje území Podřipska,  

 organizováním vzdělávacích akcí, seminářů, besed a stáží v souvislosti se SCLLD,  

 navazováním kontaktů a spolupráce ČR a zahraničí,  

 analýzou a přebíráním zkušeností z ČR a zahraničí.  
 
Spolek je otevřeným partnerstvím. Spolek je tvořen svými členy, kteří zastupují veřejné a soukromé 
místní socioekonomické zájmy. Členem spolku může být každá fyzická osoba starší 18 let či právnická 
osoba, která souhlasí se stanovami a účelem spolku. Člen musí mít zároveň na území působnosti spolku 
trvalé bydliště, sídlo nebo provozovnu nebo musí prokazatelně na daném území místně působit. 
Rozhodnutí o místní působnosti daného subjektu je v kompetenci spolku. 
 
Veškeré podrobnosti jsou uvedeny ve Stanovách MAS (http://maspodripsko.cz/ke-stazeni/dulezite-
dokumenty/stanovy-a-interni-predpisy/). Způsoby jednání jednotlivých povinných orgánů MAS jsou 
upraveny příslušnými jednacími řády, které jsou (v aktuální i archivní verzi) zveřejněny na webu MAS: 
http://maspodripsko.cz/ke-stazeni/dulezite-dokumenty/.  
 

Povinné orgány MAS:  

 Členská schůze – nejvyšší orgán MAS 

 Výkonná rada – rozhodovací orgán MAS 

 Kontrolní komise – kontrolní orgán MAS 

 Výběrová komise – výběrový orgán MAS 
 
Členové Výkonné rady a Kontrolní komise musí být voleni z členů spolku. Každý člen spolku může být 
kromě členské schůze členem pouze jednoho orgánu spolku. Je-li členem Výkonné rady, Výběrové 
komise nebo Kontrolní komise fyzická osoba, musí být bezúhonná a svéprávná ve smyslu právního 

http://maspodripsko.cz/ke-stazeni/dulezite-dokumenty/stanovy-a-interni-predpisy/
http://maspodripsko.cz/ke-stazeni/dulezite-dokumenty/stanovy-a-interni-predpisy/
http://maspodripsko.cz/ke-stazeni/dulezite-dokumenty/
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předpisu upravujícího živnostenské podnikání. Je-li členem jednoho z těchto orgánů právnická osoba, 
zmocní fyzickou osobu, aby ji v orgánu zastupovala, jinak právnickou osobu zastupuje člen jejího 
statutárního orgánu; takto určená osoba však musí splňovat podmínky pro výkon funkce podle 
předchozí věty. Zastávala-li fyzická osoba zastupující právnickou osobu v orgánu spolku funkci 
předsedy či místopředsedy daného orgánu a dojde-li ke změně této zastupující fyzické osoby, zaniká 
takovému členovi orgánu funkce předsedy či místopředsedy, kterou původní zastupující fyzická osoba 
v orgánu vykonávala; orgán spolku zvolí do uvolněné funkce osobu z řad svých členů na své nejbližší 
schůzi.  
 
Členská schůze  
Členská schůze je nejvyšším orgánem spolku a tvoří ji všichni členové spolku, přičemž veřejný sektor 
ani žádná ze zájmových skupin nepředstavuje více než 49 % hlasovacích práv. Tato podmínka se zjišťuje 
při každém zasedání členské schůze a v případě, že není účastníky konkrétního zasedání naplněna, 
provádí se přepočet hlasů.  
Zasedání členské schůze svolává výkonná rada, a to nejméně jedenkrát ročně. Výkonná rada musí 
svolat zasedání členské schůze do 30 dnů na písemnou žádost nejméně poloviny členů výkonné rady, 
na písemnou žádost nejméně třetiny členů spolku nebo na písemnou žádost předsedy kontrolní 
komise.  
 
Výkonná rada 
Výkonná rada je rozhodovacím orgánem ve smyslu Metodiky pro standardizaci Místních akčních 
skupin, který za svou činnost odpovídá členské schůzi. Výkonná rada je statutárním orgánem spolku. 
Výkonné radě náleží veškerá působnost, která není zákonem nebo stanovami svěřena jinému orgánu 
spolku.  
Výkonná rada volí z řad svých členů předsedu výkonné rady a místopředsedu výkonné rady. Spolek 
zastupuje samostatně předseda výkonné rady nebo samostatně místopředseda výkonné rady nebo 
společně alespoň dva jiní členové výkonné rady. Podepisování za spolek se děje tak, že k vytištěnému 
nebo vypsanému názvu spolku připojí předseda výkonné rady nebo místopředseda výkonné rady nebo 
společně dva jiní členové výkonné rady svůj podpis.  
 
Výběrová komise 
Výběrová komise je výběrovým orgánem ve smyslu Metodiky pro standardizaci Místních akčních 
skupin. Výběrová komise za svou činnost odpovídá členské schůzi. 
Výběrová komise je volena členskou schůzí na období jednoho roku, opakované zvolení je možné. 
Skončí-li funkční období člena výběrové komise předčasně, je na jeho místo zvolen nový člen, jehož 
funkční období skončí dnem, kterým mělo skončit funkční období člena, na jehož místo je zvolen.  
Členové výběrové komise musí být voleni ze subjektů, které na území spolku prokazatelně místně 
působí. Je-li členem výběrového orgánu právnická osoba, zmocní fyzickou osobu, aby ji v orgánu 
zastupovala, jinak právnickou osobu zastupuje člen jejího statutárního orgánu. Veřejný sektor ani 
žádná ze zájmových skupin nepředstavuje více než 49 % hlasovacích práv.  
Výběrová komise je usnášeníschopná při účasti nadpoloviční většiny členů výběrové komise. Pro přijetí 
rozhodnutí je třeba souhlasu nadpoloviční většiny přítomných. Při rozhodování je hlasovací právo členů 
výběrové komise rovné. Výběrová komise provádí zejména předvýběr projektů na základě objektivních 
kritérií – navrhuje jejich pořadí podle přínosu těchto operací k plnění záměrů a cílů SCLLD. 
 
Kontrolní komise 
Za svou činnost odpovídá členské schůzi. Kontroluje metodiku způsobu výběru projektů spolku a její 
dodržování, včetně vyřizování odvolání proti výběru spolku. Je zodpovědná za monitoring a hodnocení 
SCLLD. Předkládá návrhy na úpravu znění SCLLD, případně doporučení na úpravu znění kritérií pro 
výběr projektů.  
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Kancelář spolku 
K zabezpečení činnosti spolku je zřízena kancelář spolku, kterou tvoří vedoucí kanceláře spolku 
a ostatní zaměstnanci spolku.  
 
Vedoucí pracovník pro SCLLD:  

 Zajišťuje komunikaci mezi spolkem a garanty jednotlivých operačních programů,  

 Plní úkoly uložené členskou schůzí a výkonnou radou v rámci SCLLD,  

 Další rozsah kompetence a odpovědnosti vedoucího zaměstnance pro SCLLD určuje výkonná 
rada.  

 
Vedoucí kanceláře spolku:  

 Zajišťuje chod kanceláře spolku,  

 Je nadřízeným pracovníkem zaměstnanců spolku v pracovně právním vztahu (vč. DPP, DPČ), 
s pravomocemi k tomu odpovídajícími,  

 Další rozsah kompetence a odpovědnosti vedoucího kanceláře určuje výkonná rada,  

 Vedoucí zaměstnanec připravuje příslušným orgánům spolku podklady k projednání včetně 
návrhu roční účetní závěrky, ročního rozpočtu, výroční zprávy a zpráv kontrolní komise,  

 Pokud spolek neuzavře pracovněprávní vztah s vedoucím kanceláře, přechází pravomoci 
a povinnosti na předsedu výkonné rady.  

 
Ostatní zaměstnanci kanceláře spolku:  

 Spolek může uzavřít pracovní poměr, dohodu o provedení práce nebo dohodu o pracovní 
činnosti k zajištění realizace projektů a chodu a činností kanceláře i s dalšími zaměstnanci.  

 
 

Obrázek 3 Organizační struktura MAS Podřipsko 

 
 

 

MAS má zřízenu kancelář MAS a má pověřeného zaměstnance na pozici vedoucího zaměstnance pro 

realizaci SCLLD, který je schválen rozhodovacím orgánem MAS, a zodpovídá za realizaci SCLLD. 

Kontakty na pracovníky a statutárního zástupce MAS jsou zveřejněny na webu MAS 

(http://maspodripsko.cz/o-nas/kontakty-a-konzultacni-hodiny/). Seznam členů je zveřejněn na webu 

MAS (http://maspodripsko.cz/o-nas/organy-a-seznam-clenu/). 

http://maspodripsko.cz/o-nas/kontakty-a-konzultacni-hodiny/
http://maspodripsko.cz/o-nas/organy-a-seznam-clenu/
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4.2 Popis animačních aktivit 

V rámci komunikační strategie MAS informuje a komunikuje s veřejností v regionu i mimo region. 
K naplňování strategie a šíření informací využívá osvědčené komunikační nástroje. 

Komunikační nástroje MAS: 

 tiskové zprávy 

 e-mailové zprávy 

 webové stránky, facebook 

 odkazy na webech členů, partnerů a spolupracujících subjektů 

 Zpravodaj MAS 

 regionální TV (spoty, reportáže) 

 veřejná setkání, setkání pracovních skupin 

 prezentace na společenských akcích v regionu 

 propagační materiály, informační brožury (informační centra, obecní úřady, knihovny aj.) 

Komunikační strategie zabezpečuje proces výměny informací mezi zúčastněnými stranami, propagaci 
strategie, usnadnění výměny informací mezi místními aktéry, koordinaci aktivit místních aktérů 
směřujících k naplňování SCLLD, informování o SCLLD, propagaci SCLLD a podporu potenciálních 
příjemců v rozvíjení projektových záměrů a přípravu žádostí směřujících k naplňování SCLLD. 

Dostatečná informovanost a komunikace zajišťuje zvyšování způsobilosti místních aktérů pro 
vypracovávání a provádění projektů, včetně jejich schopností v oblasti projektového řízení. Konzultace 
v souvislosti s implementací SCLLD jsou kanceláří MAS poskytovány zdarma. 

 

4.3 Popis monitoringu a evaluace strategie 

MAS Podřipsko bude provádět monitorovací a evaluační činnosti v souladu s metodickým pokynem 
pro využití integrovaných nástrojů a regionálních akčních plánů v programovém období 2021–2027 
a v souladu s doplňujícími metodickými instrukcemi Ministerstva pro místní rozvoj, odboru regionální 
politiky. 

Pro sledování a vyhodnocování plnění jednotlivých opatření/fiche Akčního plánu budou ze strany 
jednotlivých ŘO stanoveny povinné indikátory z NČI1. Hodnoty těchto indikátorů budou sledovány 
v monitorovacím systému. 

 

 

 

 

                                                           
1 Národní číselník indikátorů 
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4.3.1 Indikátory na úrovni strategických cílů Strategického rámce SCLLD 

Na úrovni strategických cílů byly stanoveny následující indikátory a jejich hodnoty. 

 

Tabulka 7 Indikátory na úrovni strategických cílů SCLLD 

 

 

 

 

 

 

Strategický cíl Indikátor 
Měrná 

jednotka 

Výchozí 
hodnota 

(datum) 

Cílová 
hodnota  

(31. 12. 2027) 

1. Zajistit zdravé a kvalitní životní 
prostředí pro obyvatele Podřipska 
a minimalizovat negativní dopady 
lidské činnosti na životní prostředí 

Počet projektů zajišťujících 
kvalitní životní prostředí 

Počet 
projektů 

0 3 

2. Zajistit pro obyvatele Podřipska 
kvalitní požární ochranu 
a bezpečnou dopravní 
infastrukturu, která má minimální 
vliv na životní prostředí 

Počet projektů zajišťujících 
kvalitní požární ochranu 

Počet 
projektů 

0 1 

Počet projektů bezpečnou 
dopravní infastrukturu, která 
má minimální vliv na životní 
prostředí 

Počet 
projektů 

0 6 

3. Zajistit kvalitní vzdělání 
dostupné pro všechny obyvatele 
Podřipska a podporovat 
soudržnost komunity jako 
opatření proti sociálnímu 
vyloučení 

 

Počet projektů zajišťujících 
kvalitní občanskou 
vybavenost 

Počet 
projektů 

0 3 

Počet projektů zajišťujících 
kvalitní vzdělání 

Počet 
projektů 

0 4 

Počet projektů rozvíjejících 
spolkový a komunitní život 

Počet 
projektů 

0 10 

Počet projektů podporujících 
sociální začleňování 

Počet 
projektů 

0 2 

4. Podporovat vytváření nových 
pracovních příležitostí zejména 
s využitím místních zdrojů 
a chytrých řešení a rozvíjet 
potenciál Podřipska v zemědělství 
a v oblasti cestovního ruchu 

Počet projektů zvyšujících 
konkurenceschopnost 
podnikatelského sektoru 

Počet 
projektů 

0 7 

Počet projektů zvyšujících 
turistickou atraktivitu 
regionu 

Počet 
projektů 

0 2 
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5. Povinná příloha – Čestné prohlášení 

Čestně prohlašuji, že údaje a informace uvedené v žádosti o podporu strategie Komunitně vedeného 

místního rozvoje pro období 2021–2027 (Koncepční část) jsou pravdivé. Rovněž čestně prohlašuji, 

že údaje uvedené v žádosti o podporu strategie Komunitně vedeného místního rozvoje pro období 

2021–2027 (Koncepční část)jsou shodné s údaji poskytnutými v rámci procesu kontroly dodržování 

standardů MAS.  

 

 

V Roudnici nad Labem dne 24. 8. 2021 

 

 

 

 

 

 

 

 

     …………………….……………………………………………………..………. 

     Statutární zástupce Místní akční skupiny Podřipsko, z.s. 

     Luděk Jirman, předseda VR 


